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Kegpdiowo 1

Ewooaywyn

H yvévvnon tng tomoroyiag.

Yita €A Tou 17 awedva o Leibniz etye exqpdoet Tnv avdyxn dnutoupyiog evog vEou xAddou TwV
wodnuoTixwy, o omolog va uny €yel oy€on e to peyEd), ahkd va acyoheiton pe Tor TpoBArjuoTa
Véomng. Tov xhddo autd o Brog apydtepa ovouaoe ” Analysis Situs”.

Mepwd and ta mpoBhfuata Y€ong elvon tar moTaxdTe.

To neéfAnua Twv 7 YEQUEGV.

Ytnv mohn Konigsberg, nou Peloxeton otic exBoréc tou motouol Pregolya otn Bohtuixd
Vdhaooa, undeyouy 7 yépuees ue TNV ddtaln Tou oyhuatog 1.1

(o) 7 véqpupec (B") Tpdpnuar 7 yepupmy

Syfua 1.1

Arnd mohd toug xatolxoug g mékng Konigsberg anacyololoe 10 &g medPAnuo: mog
Vo TEpdoouY and OAEC TIC YEQUEES Ywelc va dwoyloouy Ty Bl Yégupa 800 gopéc. Tlohhot
xdTotxol TOhNG TeooTaolcaY Vo To TETUY0UY JewenTixd A TeuxXTixd THY (o ToU TERINITOV.
Aev xoatdgepvay dume va amodeilouy 6Tt VewpnTnd auto eivor aduvaToy.

To 1736 1o mpdfinua twv Tyegupwy aracydince tov EABetd yadnuatixd Euler.
Y€ €val amhOTONUEVO Oy UO-YRAPTUA CUUBOMOE TIC YEQUOES PE YROMMES Xt TIC TEPLOYES
NG TOATC Ue onueta, 6Twe oto oyfuo 115"



Katéhele ota e€fc ouurepdopota:

e To mhidoc TV x0puPGY GTIC omoleg XUTAAAYEL TEPITTOS apiUoS Yoouu®y elvar TdvTa
doTio.

o Av oe xde xopugt| xatalryel dpTio TARUOC YRopP®Y, TOTE UTOPOUUE Vi GYEOLUCOUUE TO
Yedpnuo Ue wid LOAUPBLE EEXVOVTAC aT6 OTOLIONTOTE XORUPY| X0l ETLOTREPOVTAS GTT) (OLal.

o 'Eva ypdonua uropel va oyedtacTel e tiol LOAUBIE oy xaL UOVO av auTO TEPLEYEL TO TOAD
2 x0pUYES OTIC OTOIEC XATANYEL TEQITTOC APLIUOC YOOUUDY.

To yedonua Twy 7 YEQUEKOY TEPLEYEL 4 TEPITTES XOPUYES, dpa OEY YIVETOL Vol TEPAOEL XaVElQ
amo Oheg TIC YEQUEES Ywelc va dlaoyioel Vo @opéc TNV Bla YEpupa.

To dpdpo tou Euler yia tic Entd I'égupec tou Konigsberg Yewpeitar w¢ éva and to mpta
ATOTEAEOUATA TOU OEV ECUQTOYTIL A0 XAVEVAY TUTO PETENONG, ONAUOYH wg €var amd T TeWTA
TOTOAOY XS ATOTEAEGUATAL.

O tUTmog Tou moAuvESpovu.

Yie wa dAAn yvwoti| epyacio Tou Euler undpyet o Tinog tou mohuEdpou, mou e@eupélnxe
and tov Euler to 1752:
ap — ay +az = 2,

OT0U ag -0 TANYOC TWV %0PUPKY, a1 -TO TAAVOE TWY UXUWY XL Ay -TO TARUOC TWY ESROVY.

O 70nog Tou TOAUEDROL Bev oyeTieTon OUTE UE TOL UAXT) TWV AXUWOY TOU TOAUEDROU, OUTE UE
oL EYEUT TWV YWLOY, elye anoderydel xau and tov Dekart, o onofog duwe otny anddeln tou
Yenouonoince to UEYEDT TV YWVIMY.

To medlAnua Twv 4 XpwUdTwy.

Xpwpatilovtag évay ydpTr efval QuoLxd Vo ETIOUOEEL XUVELS VoL Y PNOILOTOLACEL ToL AYOTERA
YEWUATA, AAAY ETOL WOTE T YELTOWLXA XEATY), TOU €Y0UV XOWVO VO HEPOG TOU GUYOEOU TOUG
(61 wévo xowd onueio) va €youv SlapopeTind ypoua.

To 1852 o Francis Guthrie ypwpatiCovtag ydptn ye tic xounteieg tng Ayyhilag mtapathenoe
ot o 4 ypwpata ebvar apxetd. O adeppdc Tou Ppeviepin evruéowoe yio To TEOBANUA TOV
YVvwot6 podnpotixd DeMorgan, xou exetvog ye Tr oetpd Tou T1) Yadnuatixe] xowoTnTo.

Axololincay mohhéc haviaopéveg anodelleig g undleons. To 1976 o auepixavog Appel
xou o yeppoavog Haken anédeilav ot mpdyuatt tor 4 ypouota efval dpxeTd Yid TOV YeWHATIONO
evog ydetrn. ‘Eva onuaviixd pépog twv eAéyywy poutivac otny anddelln etye exteheotel and
UTOAOYIOTH.

Tonoloyio %o Ol EQAPUROYES TNG.

O 6poc tonohoyla avixer otov yepuavd podnuotixd Listing (1808-1882), o omofog 1o
1847 cuYAEVTpWOE To ATOTEAECUATA TWV EQELVMY TOU OTNY gpyacio <Apyuxés uehéteg oty
Tonohoyla>.

To 1906 o Fréchet eworjyorye tny €vvola Tou UETPOD YWEOU.

To 1922 o Kuratowsky £0woe t0v 0ploUud TOU TOTOAOYIXOU YWEOL TOU Yerotdoroteltol

OTUERQL.



H yevixr, tonoloyia mpoodiopilel e auotned wadnuotind TpOTo TIc EVVOLEC OTWS XUPTUAT,
ETLPAVELY, GOVOPO WG TEQLOY TS, OLUOTAGT EVOS GUVOLOU.

H tonoloyixég pédodol yenolponotodvial 6Ny TeayoTixy| avIAUGT), GTNY ULy odLxy| avdAusT),
OTT) GUVORTNOL(T] AVIAUGT), AXOUN XL OTY) OTATIOTIXT).

H dewpla v yeagpnudtwy, Tic apyéc tng omolag €Vece o Euler, Beloxet ducon egoupuoyn
OTNV ETCTHUY TWV UTOAOYLOTOV.

ITolhd mpofAfuara woptoxic Brohoyiag, ynuelag, Quowrc xot GAAWY ETOTNUWY, oAvEyovToL
o€ TOTOAOYIXd TROBAYUATAL.






Kegpdiawo 2

YOVOA XL ATTELXOVIOELS.

2.1 XUvolx

{2¢ otvoro Vo evvoOUUE Uil GUAAOYT] AVTIXEWEVOY TOU €Y OUY. ULoL DECOUEVT) LOLOTT T

Eva obvoho A xoheiton umooivolo evog cuvéhou B, ypdgouye A C B, av xdle ctouyeio
Tou A eivon otolyeio Tou B.

Abo oivoha A xou B xoholvtan {oa, yedgouue A =B, av A C B xot B C A.

‘Eva oOvoho A xakeltar yvrioo vroovvodo tou B, av A C B xauw A # B.

Agyobuaote 6Tl UTdEYEL GUVOAO Ywelc oTolyela, To olvoho autd xohelton kevd olrodo xou
oupBoiletar pe (. Hpogavie B C A, v onowodhnote obvoro A.

To 6Ovoho GAY TV UTOCUVOLLY €Vog guyohou X xulelton duvoocivoho Tou X xan cuy-
Boileton pe P(X): P(X)={A: AC X}

‘Eotw A xa B 800 unocivoha evog cuvehou X. OpiCoupe o ohvoha:

AUB = {z|r € Az € B} évwon v A xou B,

AN B = {z|r € Axon z '€ B} touf, twv A xu B,

A\ B = {z|x € Axon x € B} Swgopd tou B and 1o A,

A® = X \ A ouunhfpwpo tou A wc npog X

o A# D xouw B#0D optCouye enlong To ywouevo tou A enl Tou B:

Ax B={(a,b)] a € Axube B}
Yuppoifoupe A% = A x A.

Boaouxég 816TtnTEC TV TEpdiswy U, N

1. Avtietadetinée: AUB =BUA
ANB=BnNA

2. llpooetapotinéc: AU(BUC) =(AUB
AnNn(BNC)=(ANnB

4. Népot tou De Morgan (AU B)® = AN B° xau (AN B)¢ = A°U B¢

9
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2.2 Amnewovicelg

Eotw X xat Y 0o ochvoro.

Araxdvnon f: X =Y ebva xdde unootvoho f C X X Y pe tnv wrdtnror v xdde x € X
untdpyet wovadixd y € Y tétowo wote (z,y) € f.
Av (z,y) € f, tot€ ypdgouue y = f(z).
To olvoho 6wV TwY aneixovicewy and Eva oivoro X ot éva chvoro Y Ya 1o oupfoiilouvue
ue VX, Snhods
YX={flf: X >V}

Eotw f: X =Y waanewévion, A C X xa BCY.

flA] ={f(z)|x € A} xodeiron ewxdva Tou A
fHB] = {z € X|f(z) € B} xodeiton mooewxdva tou B

Av fIX] =Y, 161 n anedvion f xodeiton amexdvion tov X eni tov'Y.

Av f(x1) # f(z2), 6tov 21 # 29, M anexovion f xohelzon aqupiuovooiuavty Y éva npoc éva
(Ypdpotye f ebvon 1-1).

Kée anewoédvion a : {0,1,...,n} = X, 6nou n € N, xoheiton nenepacyévn axoroudia tou X
xon oLUBoMleton Ye ag, ..., an H {a;}7, 610U a, =a(n).

Kade anewdvion a : N — X xohetton axoroudia tou X xan cuuBoiiletan ye ag, ai, ..., ay, ...
{a,}2,, 610y a, = a(n).

Mua oxohovdio {by, }o2 | xaheiton umoxohoudio tne axohoudiog {a, 152, av uvrdpye ula yvnoiwe
avfouca amewévion k : N — N 1ot wote by, = ag(n).
Avtiotpogn aneixovion

Avtiotpogn arewcdvion wag éva mpog éva xau et anexoviong f 1 X — Y elvon 1) amedvion
g:Y — X nou optleton w¢ e&ne:

g(y) = [y yexdde y € Y
Anhadh, av f(z) =y, t67€ g(y) = .
H avtiotpogn aneixdviorn cuporileton pe f L
Y Ovdeor aneixovicewv.

I'a 800 anewovicewg f: X =Y xa g: Y — Z opiCouye tny olvieor toug go f : X — 7
g e&ne:
(g0 f)(@) = g(f(2)), v xdde 2 € X
AZiopa tne ExAoyhc (tou Zermelo).

o %xdde ohvoho DM ava BU0 un TEUVOPEVGLY W1 XEVWOY GUVOLwY My, t € T, urdpyel pla
owvdptnon o : M — (U,ep My, Tét0t0 GoTe Yia xdde t € T oy le

f(My) =my € M,
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2.3 IIAnOdprdpog cuvorovu.

Ou ouPororilovpe pe N = {1,2, ...} 10 00voro TwY QuotX®Y dpldudy.

Eotw 611 A eivon éva ovoho pe n otoryeio, dnhadh A = {ay, ..., a,}. Tdte undpyer 1-1 xo
ém anewxovion) f 1 A — {1,2,...,n}, apxel va opioovue f(ax) =k yoxdde k=1,...,n

Abo chvoha A xar B xoholvton mAntixd 10o0Uvaua ¥ 6tu éxovy tov 610 mAnddpiduo # 6T
éxovr Tny (01 101} av umdpyetl wa éva Teog éva xan ent amewxovior) f 1 A — B. L'pdgouue
A~ B.

‘Eva olvoho A xaheiton memepacpévo av eivon xevo f av etvar mAndd 1oodivayo ue éva
olvolo g woperic {1,2,...,n}.

Ye xdie menepacuévo olvoro A pmopolue va avtiotolyfioouue évay apldud mou ebvar to
mAhloc Twy atotyelwy Tou, Tov aptlud autd o ovoudlouue tAndderduo (1) woyh) Tou A.

"Etot 10 xev6 ohvolo éyel minddprduo 0 xan éva obvoho ye n €yet thnddorduo n. To tahdog
TV oTolyelwy evoc nenepacuévo ouvohou A Va to cuuBorilouue pe |Al.

IMogdderypo 2.3.1. 'Botw M xa N 800 urn xevd nenepacuéva ohvoa,
M x N ={(m,n)jm € M xun € N} kat N .= {f|f: M — N}

Av [M| =m xou |[N| =n, t61e |[M x N| =m -n xu |[N¥| =n™

Kdéve oivolo mou Sev elvor nencpaouévo xaheital dreipo.

‘Eva oOvoho A xaheiton aprfunoijio av etvon 160d0vouo Ue €va UToGUVOAO TOU GUVOAOU TWY
puowey apriu®y. Av eva olvoro A aprdurowo xar dnelpo, TOTE Ta GToLyEld TOU UTopPoUV Vo
TapacTadoly Ue wd dretpr axoroudia

a1,092,...,0p, ...
IMogadeiypoata 2.3.1.

1. To alvoho TV dpTiwy (TEPITTMV) PuoX®Y optdudy elvan opriunotyo.

[pdypott, n anewévion, f:2n —n (f : 2n — 1 — n) eivon éva-npog éva xou eni.

4 7 7 7 4
2. To odvoho Twv APV TIXWY UXEQULWY ELVAL OtplﬂflT]GL}J.O.

Hpdrypatt, 1 anewovion f @ —n — n efvan €va-mtpog €va xou ext.

3. To olvoro 6AwV TwV TeayuaTx®y aptdudy Tou dtactrpatoc (0,1) eivar un aprdurcuo.

Hpdrypott, ag urodécouye ot avtideta, 1o (0,1) elvar aprdurowo. Tote ta oToLyela Tou
(0,1) urnopolyv va topactadouv ue wd axoroudio

L1,yLy eeey Ly -en

Kdﬁs xk Wcopsi VoL YpopeEl UE HOVADLXO TROTO GE UOP@Y) EVOS UTELOOU DEXAOWOU XNACUATOC
0, z4x7...2}..., T0 omolo dev elvan TepLodixd ue neplodo 9:

=0 xlxlxl...ml...
=0, z323x3..27...

rp =0, mprixd. .al...
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[ vor xatahhigouue oe dromo, apxel vo oploouye évav aprdud b € (0,1) mou dev wwoltar
UE XAVEVA OO TOL T

O¢touue
b, =1, ava) #1
b, =2

n __
, avap =1

Ocewpolue tov optdud b = 0,b1,bs, ..., by, ... € (0,1).

Av 0,b1,bg, .. by, ... = a3, = 0, 2}22..20..., T6T€ by = 27 yio x&e n. Omdre by = k.

Anéd v Sk pepd €youue
bp=1, avaf #1
bp=2, avaf=1

Onodte by, # :1:’,2, Tou elvat dToTo. .

4. To 0OVOAO OAWY TV TRAYUATIXOY dptdumy oroloudnnote Swothuatoc (a,b) elvon un apt-
Yunotuo.
"Apxel va det€oupe 6Tt (a, b) elvar ThRtind 10odivayo ue o un aprdurowo (0,1). Hedyport,
n f:(0,1) = (a,b) mou opileton and tov tHnO

flz)=(b—=a)xr+a
elvar 1-1 xon enl.

5. To cvoho R 6Awv Twv Tpoyuatix®y aptiuomy eivon un aprdurolo.

H anexévion f: R — (—1,1) wov opiletar anéd tov tono f(z) = arctanz eivon 1-1 xan
ent, dpa To R elvan mhnbind toodlvayo ye to un apriufoiuo obvoro (—1,1).

Oewpnua 2.3.2. Kdle vrootvoro évog apiiunoiuov owvdro évar apidunoijio.

Anédaén. 'Eotw A = {xq,..., Ty, ...} Eva aprdyfiowo civoro xa B C A.
‘Eotw by elvon 10 mpwTo 6TOLYEID TNG T1, ..oy Ty ... TOU OVXEL OTO B, ..., by, Elvan T0 1 oTOLYED
NG T4y vy Ty ... TOU AVIXEL 6TO B %.T.A..
Av petd amd n PRuato 1 T, ..., Ty, ... 0V VYa tepEyel dAho otolyelo tou B, t6t€ B =
{b1, ..., b,} elvon nenepaouévo, dlagopetxd B = {by, ..., by, ...} eivon apriprowo.
m

Oewpnua 2.3.3. Kdle diauépion évos apiunoipov ovrddov efvar apiunoo odvolo.

Anéoaén. 'Eotw A éva apriuriowo chvoho xan D o duépton tou A.
Ye xdde d € D avtioToryolue €va otoryeio Tou aq € d.
To olvoho A" = {aq : d € D} eivon aprduriowo g unoaivoho aprduricou cuvéhou A.
‘Eotw f: D — A" noanewédvion vy tny onola f(d) = aq. H f eivon 1-1 xan enl. Xvvende D
etvar TAnxd 16odlvapo pe o A', dpa D ebvor apriuroylo.
O

Ocshpnua 2.3.4. Ay B = f(A) ka1 to ovvoro A etvar apifurioo, tte kar to ovvolo B
etvar aprunoipo.
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Anddein. 'Eotw fa = {f1(b)|b € B xou g : B — fa oplleta onb tn oyéon g(b) = f1(b).
Enedr, fa etvar Swapépion tou aprduriowou cuvérou A, fa eivon aprduriowo. Ouwe g etvan éva
mpog éva xou €nt, dpa B ~ fa

[

Oewpnua 2.3.5. H évwon twr otoiyeiwy puag apiiunons owkoyévaas apipnoijwy ovvil-
wv efvar apridunoipo ovvolo.

Andéoaén. Eredr) xde nencpauévo alvoro elvan utochvoho evog aprduriouou cuvolou, apxet
var amodetoupe To Odpnua yio o drelpr) aptdufotun oxoYEVELX ATELpwY apIU oUWV GUVOA-
wV.

‘Eotww {A1, ..., Ap, ...} o dnetpn xon opudpion owxoyéveio ouvolev to xadéva ond ta onola
elvon dmelpo xo aprducLuo, OnAadn

A = {a117 A12, .-+, A1n, }
Ay = {a217 a22, ..., A2n, }
Az = {a31,a32, -5 A3n, }

Av a otoryeia e {Ay, ..., Ay, -} Bev éuvovton avd dvo, tote 1 évworn oo A, umopel va
aprdundel wg e€hc:

aii, aiz, @21, a13, A22, 31, A14, @23, 432, A41, ---

Av xdnow and 1o otoyela e {Ay, ., Ay, .} Téuvovian, ToTE Tadpvoupe Ty aptduriown
owoyéveta aptdunoiuwy ouvorwy {By, ..., By, ...}, 6tou

Bl - Al; ;Bl =~ AQ \ Bl;\; 7Bn == An \ (Bl U..u Bn);

Enedd, ta otoyeia tne {B1, .., By, ...} 8ev téuvovton avd dvo, n évwon touc |- B, eiva
aprduhoo obvoro. Opwe U~ A, = U~ Bn, dpa U -, A, eivor aprdufioo.
]

IMogadelypota 2.3.6.

1. To cbvoho Z 6wy twv axepaiwy aptiuomy elvon agtdurnotuo.

Ottovpe Z~ ={z € Z: 2z <0}, t61e Z~ apiurowo.

Apa Z = Z~ U{0} UN eivar aprdurioo we évwon aprduncipeny cuvorey.
2. To olvoho N x N eivan apriuriowo.

o xéde n € N déroupe

P,={(p,q) eN:p+qg=n+1}
Téte P ={(1,1)}, P, ={(1,2),(2,1)},..., P, nepthauPdver n otouyeia
(I,n),(2,n—1),(3,n—2),...,(n,1)

pogaveg N x N = UZO:O P, etvan apriuriowo we évwaor apuiurolung owxoyévelag aptiun-
oluwy cuVOAWY.
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3. To cvoho twv pNTedY apriumy etval apuiurcLo.

[pdrypatt, éotw @ 10 6OVoro Ty pntdy aptducy, QT ={¢€ Q : ¢ >0} xa Q- ={q €
Q:q<0}.

Ocwpolue 10 clvolo

Q" ={(m,n) e Nx N:m # 0 xa n # 0 eivou npdhtot yetald Touc}

Enewdn N x N etvar aprdproo xou @ € N x N, 10 olvolro Q' eivar apriurotpo. Trdpyet

o éval Tpog éval avtioTolyela uetall tou Q@ xan twv xhaopdtev L, bnou m # 0 xou
n # 0 ebvan d%o guoixol apripol TpohTol YyeTalld Toug. YOVETWS Q" elvan apriunoLuo.

To olvoho Q eivon aprdurfotpo wg Thndixd 1wodivapo pe to apriufoyo abvoro Q. Apa
Q=Q U{0} UQ" elvor aptiurfiowo we évwon aptiuiotuny cuvorwy.

Oewpnua 2.3.7. To olvolo SAwv twy tenepaouévwr vioovrddwy évos apiunoiiov ouvvélov
etvar apriunoipo.

Arnéoeién. 'Eotw A éva apuiowo olvoro. Emewd 10 N x N etvar oprdurowo, 1o clvoro
A? = A x A 6oy TV (EUYOY TV otoyeiny Tou A elvon aprdurotuo.

Ac urodécoupe 6Tt T0 olhvoho A" GV TwV n-adwy Tou A eivan aprdurolo.

[ xéde (aq, ..., a,) € A™ 9étovye Pay, .., an) = {(a1,...,an,a) : a € A}.

Enewd?) 1o A elvan aprduriowo, to P(aq, ..., ay) ebvon apriurowyo.

‘Eyoupe A" = J{P(ay,...,a,) : (a1, ...,a,) € A"}

Erouévac A" gtvon apriufioluo wg eveor aprduciyou thndoug apriunciuny cuvéiwy.

Apoxon A= {0} U (U, A™) eivar aprdurhowyo. O

IMogadeiypota 2.3.8.

1. To 6bvolo OAWV TV TOAVWVIUWY
apx™ + a1zt + .+ ap_1x + ag

ue pntolg ouvteAeoTéq elvan apriuriolo.

AQou Tot TOAUDYLUY OUTE AVTIOTOLYOUY OTU TETEQUCUEVO UTOGUVOAY

{ag, a1, ..., an}
TOU GUYOAOU TWV PNTOY aplUUOY.
2. To clhvoho 6AwY TV aAYELpLx®y aptduny (twv eV TWV TOAUGVIUWY UE eNT00C GUVTE-
heotéc) elvan apriprowo.

Medrypott, %xdie rohuwvupo Baduol n €yet o Tohd n dipopeTnés pilec. Eneldr| o olvolo
OAOY TWY TOAGYOUOY UE pNTo0¢ cUVTEAECTES Efvan aptiuriollo, 10 GUVOLO TeY UAYESELXMY
oty elvor apriurotuo.
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Ocewpnpa 2.3.9. I'a kdde ovvolo X to duvrapootvoro P(X) efvar mAnOikd wodtvapo pe to
avvodo {0,1}.

Anédaén. e xdde A C X avuototyolue wa anexovion fa 1 X — {0, 1} oc eZhc:

fa(x) =0, aovz e A
fa(x)=1, aovx g A

‘Eoto f: P(X) — {0,1}* n anedvion yw tyv onota f(A) = fa.
Oa deifouyue 6T 7 f ebvan enl. ‘Eotw g € {0, 1}, Oétoupe A = g71(0). Téte

g(x) =0, avz e A
{g(x)zl, avx & A

Apa, g = fa = f(A).

Ou dei€oupe 6t 1 f ebvar 1-1. Eotww Ay, Ay € P(X) xu Ay # Ay. Enedd to unocivora
Ay xon Ag tou X dev ebvan {oa, undpyet ¢ € X té€toto wote o € Ay xou x & Ay & Ay xon
xr € Ay, Yuvende f fa, () = 0 xon fa,(x) = 1% fa, () = Lixow fa,(x) = 0. Apot fa, # fa,,
onhadt) f(Ar) # f(Aq). .

ITopiopa 2.3.10. Ay éva memepacpévo olvodo X éyer n otoiyeia, Téte o duvapo- aUvoro
P(X) é&a 2" oroiyeta.

Arédaén. P(X) etvoar mindxd 10odlvope ye to {0,1}*. Ereddh | X| = n xou [{0,1}] = 2,
mpoxVrtel 6 |P(X)| = |{0,1}¥| = 2™ O

Oewpnua Ttouv Schroeder xou Bernstein 2.3.1. Eotw A ka1 B 4o givvoda.
Av 1o A elvar 10060vajio e kdmoio vrootvolo tov B ka1 B efvar w0000vapio e kdmoto um-
ooUrodo tou A, téte A ~ B,

Oa hye 6Tt o mhndoprduog Tou cuvorou A elvar pxpdTepog 1| ioog tou TANddpripou Tou
ocuvohou B av A eivon 16od0vapo Ye éva utoalvoro tou B.

Oa Aépe 611 0 mAndapriuog Tou cuvolou A eivon wxpdTepog Tou TATNIderIuou Tou GUVGAOU
B av A elvar 10080vayo pe éva untosUvolo Tou B xar 1o ahvola A xar B ev elvan 1oodivoua.

Oewpnua 2.3.11. Kdle dreipo oilvolo mepiéyer éva dreipo apiiurjouo vrootvoro.

Arnéoeién. Eotw A éva dreo olvoro xa a; € A. Emneidry A elvon dnetpo, undpyet ax € A,
TETOLO DOTE Ay 7 ay.
A¢ unodéoouue ot €youue oploel n ctoyela ay, ..., a, Tou A SpopeTind petadd Toug.
Enedr) A etvon dnepo, A # {aq, ..., a,}, dpa undpyet ans1 € A\ {as, ..., a,}.
To obvoho A" = {ay, ..., an, ...} elvor aprdufowo utochvoro Tou A.
]

IIopiopa 2.3.12. O mAnddpiduog tou N eivar pikpérepos 1 ioog tov tAnddpidpov omoiovdn-
mote dmelpov ouviAov.

Oewepnua 2.3.13. Toww X ka1 Y 6o un kevd ovvoa ka1 Y éyer mepioodtepa tov €vig
otoeta. Tote o TAnldpifuos tov X elvar pikpdrepog tov nAnddpiduov tov YX,

Oewpnua 2.3.14. O mAnldpijog kdde ovvdrov X efvar pukpdtepog and tov mAnldpidjo tov
ovvapoourddov tov P(X).
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Anédeaén. log Tpérog. Mropolue va oplooude wia éva mpog éva anexovion [+ X — P(X),
Vétovroag f(z) = {x} yia xdde x € X. Apa o maniddprduoc tou X ebvar wxpdtepoc ¥ ioog tou
nAndderduou tou P(X).

Ac vnodéoouue 6t X xou P(X) eivar minhxd oodlvopa. Tdte undpyer wa 1-1 xon ent
anexévion g : X — P(X).

O¢toupe X = {z € X 1 & g(z)}. Téte X C X, dpa X € P(X). Eneidf| g ebvon eni
X =g(@). _ ~

Av iz e X, tote x & g(X), dpa ¢ X, mou elvon dromo.

Avz g X =g(x), 6t = & g(x), doa = € X, mou etvar dromo.

20¢ tponog. O mndderduoc tou X elvon uixpdtegog and tov tAndderduo tou {0, 1}X.
To oivoho {0,1}F éyel tov S0 TAnddprduo ue o P(X). Apa o manddprduoc tou X ebvou
wxpdtepog and tov mAnddpriuo tou P(X).

O



Kegpdiowo 3

Mezpuxol yweot.

3.1 Opwopodg petpuxol Yweou.

Opiouwog 3.1.1. Eotw X éva un xevé cbvoho.
Mio anexovion d @ X x X — Rt U {0} xodeiton  pegpikni ent tov X av ixavonotel Tic
axdrovdeg ouviixee (afiduata Tne YeTptxic):

(1) d(z,y) =0 <= 2 =y (aElwpa TadTioNg)
(i) d(z,y) = d(y, z) yio xde z,y € X (alwpo cvppetpiog)
(i17) d(z,z) < d(z,y) + d(y, z) yia xéle z,y,z € X (AvicOTNTA TOL TELYWOVOL).
Av d eivon yetpixn ent tou X, t6te 70 Lebyog (X, d) xaheltan petpikds xpos.
I[Mogadeiypota 3.1.2.
Na amoderydet 6t 4 anetxdvion d : X x X — R elvon yetpuen entl tou X av:

0, avr=y
1, avz #y
H yetpuny| d mou oplotnxe napandve xahelton daxpitr petpinn).

2. X =RU{—o0} U{o0} xau d(z,y) = |f(z) — f(y)|, 6mou

1. X elvon éva un xevéd olvoro xou d(z,y) = {

f(—OO) = _17 f(l’) =

avzreR, f(oo)=1
1+ |z /()

3. X=R"xau vy T = (21, ., Zn), ¥ = (Y1, .., Yn) € R"

() d(z,9) = dn(Z, ) = || > (4 — 2:)?

©) d(z,5) = z i — il

(Y,) d(i’,@) = maX{’yi - l’l‘ 1< < n}

1

©) doi) = (Sl -ol) . 21

17
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And v avicétnta tou Minkowsky:
1 1 1
(z |ai+bz-|p> < (Z\mp) y (Zw) Canb ERp31
i=1 i=1 i=1

oo
4. X ={z = {x,}°2, : {2, }°2; wxorouvdia tou R tetota dote Y. 2 < 00} xou
i=1

O (X, d) xohetron ywpoc Hilbert xou cupfohohiletar 2.
5. X = {{zn}02  {zn )02 gporypévn axoloudio tou R}
d(z,y) =sup{|ly; — x4 1i=1,2,...}
6. X = Clap = {f :[a,b] = R: f ouveyrc }

() d(f,g9) = max{|f(x) — g(z)| : & € [a, b]}
®) d(f.9) = Jy |f(z) — glx)|dz

(v) d(f.g) = |[7|f(x) = g(x)]Pdz|’

7. Eotw A éva obvoro xar X = {{a,}32, : {a,}22, axoloudia tou A}.
‘Eotww {a,}°2, {b,}52, € X
Av {a,}22, = {bn}02y, 1€ 0pilovpe d({an}rey, {bn}rey) = 0.
Av {a, 122, #{bn}02,, t61e 0pilouye

o0 [e.e] 1
d({an}n:h {bn}nzl) = E?
6mou m = min{k : ax # by}

O petpixde ywpoc (X, d) xaheitar ywpoc tou Baire xou oupPoriletor ye By.

ITpétaon 3.1.3. Mia araxdrion d : X x X — R efvar petpixry av ka1 pdvoy av ikavornorel
1§ axddovles ovrinieg:

(1) d(z,y) =0<=z=y

(i7) d(x, 2) < d(y,x) + d(y, z) ya kdle x,y,z € X



19

3.2 Weudopetpuxol yoeol.

Opiwouwodg 3.2.1. Eotw X €va un xevo oivoho.

Mia anexovion d = X x X — RT U {0} xaheitar hevdopetpixii eni wov X av wavonotel tic
axdrovdeg ouviixee (afiduata TG YeTptxAc):

(i) d(z,z) = 0 y xdde x € X,

(1) d(z,y) = d(y, z) yia xdle z,y € X (adlwpa cuppetpiog),

(117) d(z,z) < d(z,y) + d(y, z) yia x8Ve z,y, z € X (AvicOTNTA TOU TELYOVOL).

Av d etvor Jeudopetou| ent Tou X, 161e 10 Lebyoc (X, d) xoheiton hevdopetpiids ydpos.
ITpétaon 3.2.2. KdUe petpixny efvar hevdopetpixr).
IMopdderypa 3.2.3.

Eow X = {{z,}22, : {z,}°°, ovyxhivovoa axohouvdia tou R} xau

d(z,y) = T |y, — |,

H d etvor q)SUSOpstpmr’] xou Oev ebvar YETEW.

3.3 Amndéovaon petal 800 CUVOAWY OTO UETPLXO YWEO.

Optowodc 3.3.1. ‘Andotaon petalld v 600 utoouvolwy A xou B evéc yetpixol yoeou (X, d)
elvon o apriudg
d(A, B) = inf{d(a,b) : a € A,b € B}

Arndbotaon evég onuetov x and €va oOvoro A etvar o apiudg
d(x,A) = inf{d(z,a) :a € A}
ITpbtaon 3.3.2. Ay X perpixds yopos x,y € X ka1 A C X, tdre
d(z, A) < d(z,y) + d(y, A)
Andéoaén. 'Eotw a € A. Anb tov oploud g andotoons d(x, A)

d(z,A) < d(z,a) (3.1)
Amd v Tpry @y WBIOTHTA TS UETEXAS
d(z,a) < d(z,y) +d(y,a) (3.2)
Ano tic oyéoeic (3.1) xon (3.2) éneton ot yio xde a € A
d(z,A) < d(z,y) +d(y, a) (3.3)

Enopéveg v xdde a € A
d(l’, A) o d(l’, y) < d(y7 CL)

YUVETKC
d(x,A) —d(z,y) < inf{d(y,a) :a € A} = d(y, A)
‘Apa,
d(w, 4) < d(z,y) + d(y, A)
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3.4 Xpaipeg petpixol ywEoL

Eotww (X,d) évac yetpixds ydpoc. T xdde 2 € X xou yioo xdde € > 0 opilloupe tny
avoiktn opaipa (e-YEITOVIA) YE xEVTPO T Xt oaxTiVoL €

S(r,e) ={y € X :d(z,y) < ¢}
XU TNV kA€ot opaipa ue xEVIpo T xon oxtiva €
Slr,el ={y € X :d(z,y) < e}

Ened?|, d(z,z) =0 < € vy xde € > 0 woyver: x € S(z,e) xu z € Sz, €.
Av g1 < g9, 61 S(2,81) C S(x,89)

IMogadelypota 3.4.1.
1. Oewpolye enl ToU R? Tic eChC UETPIXEC:
o(M,N) = |zp — zn| + [ym — yn|

d(M,N) = /(zrr — 2n) + (yar — yn)?
w(M,N) =max{|xy — zn|, |yp — yn|}, omov M = (zpr,yp) xou N = (xn,Yn).

D xéde M € R? xou yio xdde € > 0: S, (M,e) C Sy(M,e) C S, (M,e)

2. 'BEotw (X, d) yetpwdc ywpoc ye doopith ueteinh d xon x € X.
Ave <1, t6te S(x,¢e) = {z}.
Ave>1, t6te S(x,e) = X.

3. 'Eotw (X, d) yetpindc yopoc, © € X xaw e > 0.
[ xéde a € S(x,e) undpyet e, > 0 tétoo dote S(a,g,) C S(z,¢€).
ITpbtaom 3.4.2. I'a onowdrimote dUo dapopetikd onueia x kar y €vog petpikol ywpov X

vndpyour ogaipes S(x, ) kar S(y, ) téroes dote S(x,e) N S(y,e) = 0.

3.5 Avowxta xou xAeloTd SUVOAA.
Opiouwodg 3.5.1. Eotw X évag yetpixndg ywpeog xou G C X éva utoaivolo.
G xakelton av yio xdde x € G undpyet € > 0 tétoto dote S(z,e) C G.
G xaheltaw xhewotd av 1o cuumhhpwua tou X \ G elvor avoixtd.
IMogadelypota 3.5.2.

1. Ze xdde petpind yopo X 1o ovvora X xou () eivon ovouxtor xon xhelotd oLy ypdvec.

2. Ye xdle petpind ywpeo ot avouxtés ogaipes S(z,e) ebvar avoxta oUVoha xon ot XAEIOTEC
ogaipec Sz, €] elvon xhewotor oUvoha

3. Av d eivan Sroxprtry uetpw| ent Tou ouvolou X, tote xde unoolvoro tou (X, d) eiva
AVOLXTO X XAELCTO.
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4. Av (X, d) petpixdc yopoc, A C X xa e > 0, 1ot 10 Glvolo

S(Aje) ={r € X : d(x,A) < €} eivor avotxT6.

5. To yovooivoho {z} eivor xhetoté 610 UeTEING YOO X yia xdde = € X.

6. T xdde xherotd unoclvoro F evic petpol yohpou X xat v xdie z € X\ F urdpyouy
avolxtd oOvora O, xou OF TETOL WOTE

2 €0, FCOpxt O,NOp =10

Ochpnua 3.5.3. H évwon twr otoieiwr onolaodnmote otkoyévelas {G o }aca avoiktdy ouril-
wv €vi§ uetpikol ywpou X elvar avoiktd ouvolo.

Anéoaén. To Bedpnua woyler ot nepintwon mou
GUVOLO.

Eotw 6t (J,cn Ga # 0 xow 2 € J,e g Ga- Todte x € G, vy xdmow a € A.

Erewds G, eivar avowxtéd undpyet &, > 0 €100 wote S(x,e,) € Go. Opwe Gy € |, 4 Ga
Ernopévee S(7,e;) € U, en Ga-

Yuvenwe 1o 6Uvoro |J, e 4 Ga ebvar avoxté. O]

’ 4 7. I4
wca Ga = 0, apoV To XEVO Efval avoixTd

Ochpnua 3.5.4. H toun twv otoiyeinv otoiagonnote tenepacérng okoyévaas{G, ..., Gp}
avoiktwy owvodwy €vos petpikol ywpov X etvar avoikté ovvolo.

7 7, ’ ’ n ’ 4 2 4
Andbaén. To Gedonua wylel oty tepintwon mou (|, G, = 0, agol 1o xevd elvor avoxtd
ovoho.

'Eotw 6t (i, G # 0 xw z €L, Gp. Téte 2 € G; yiaxdde i = 1,...,n.

Enewdr) xdle G; etvan avornto, ylaxdie i = 1,...,n undpyet g; > 0 t€T010 WOTE S(z,g) C Gy
‘Eow € = min{ey, ...,e,}. Téte

S(z,e) C S(x,e1)N...NS(x,e,) CGIN...NG,
YUVETOC TO oUVOAO ﬂ?zl G,, clvar avouxtd. O]

Ochpnpa 3.5.5. H toun wy otoelwr orotaodrrote oikoyéveias { F, }oea kA€iotdy ouvi-
wy €vis uetpikol ywpov X €lvar kAeioté otvolo.

Amnddaén. Apxel va Setloupe b1t to olivoho X \ [ F, ebvor avoxtd.

a€A
‘Ouwe
X\mFa: U(X\Fa)
a€A a€A

Enedy| and tny unddeon xdie F, elvar xAeioto, amd 10V 0ploud 10U XAEWOTO) GUVOAOU ETETON
6T Y xde a € A 1o alvoho X \ F, eivon avoxté. Enopévee, and to Oedpnua 3.5.3, 10

obvoro |J (X \ Fy) eivor avoxtd we €vwon avoxtey ouvorwy.
acA

Ochpnua 3.5.6. H évwon wwr otolyelwr onolaodnnote nenepaouérng otkoyéveag { Fi, ..., Fy, }
kA€o0 Ty owiAwy €v6§ petpikol yapou X elvar kAetotd oUvolo.



22

n
Anédaén. Apxel va deifoupe 6t o alvoho X \ | F; etvon avoxto.
i=1
‘Ouwe

n n

X\Jr=Nx\F)

i=1 i=1
Enewoy| and tnyv unddeon xdlde F; etvor xhetoTo, and T0oV 0ploud TOU XAELGTOU GUVOROU ETeTon
6Ty xdde @ to obvoho X \ Fj eivon avouxté. Emopévec, and to Oedpnua 3.5.4, 10 6Ovolo
n
N (X \ F;) eivou avouxté we tour menepaouévon TARD0US avoixXTedY GUVOA®Y. O
i=1

Oewpnua 3.5.7. Ay to olvoro F' elvar kAeioté kar to ovvoro G elvar avoikto o€ éva jetpind
xwpo X, tote

(1) to ovolo G\ F elvar avoiktd,

(i1) o ovvodo F'\ G elvar kAeotd.

Anédaén. (i) Enedr 1o F elvon xheoté, 10 cupminpeud tou X \ F elvar avoixto.

Enoyévwe G\ F = G N (X \ F) elvar avoixto we Toun TENEQAGUEVOU TAATOUC oVOLXTHY
GLVOhWY antd 10 Oewpnua 3.5.4.

(i1) AmodevieTon dpola.

]

Oewpnua 3.5.8. I'a onowadrinote kAewotd kai Eéva vrootvora Fy kai Fy évog petpikot ypov
(X, d) vrdpyovr avoiktd odvoda Oy ka1 Oy této12 HOTE

FICOy, F,CO ket O;N0Oy =10

Anédaén. Enedfy Fy eivan xhewotd xou Fy N Fy = (0, 1o obvoho X \ Fy elvon avoixtéd xou
F, C X\ Fi. Enoyéveg v xdle y € Fy urdpyet €, > 0 tétoo wote S(y,gy) € X \ F.

‘Opota arodetxvietar 6Tt 10 alvoro X \ Fy ebvar avorxtd xou Fy C X \ Fy. Emopévwg yio
x&le x € Fy undpyet e, > 0 100 dote S(z,e,) C X \ Fo.
Ocwpolye T GUVOAA

_ €z _ &y
Ol_US(‘T’Q)’ OQ_US(‘%Q)'
rely yeFy
[Moogavig Fy C Oy xar Fy € Os.
Ou defoupe 6Tt O1 N Oy = 0.

‘Eotw avtideta undpyer z € O N Oy Tote 2 € § (x, %‘) ns (y, %’), omov x € F| xa
y € Fy. Avey > e,, T0TE and TNV TRLYOVIXY) OVICOTATA TPOXUTTEL OTL

d(y,x) <d(y,z) +d(z,7) < % + %x

Apa, z € S(y,ey) € X \ F1, mou elvan dtomo agov = € F.

< &y
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3.6 Aoxpitol petpixol ywpol.

Oplouodg 3.6.1. 'Evoc petpindg yopog X xoheiton dtaxpltéc av yio xdde z € X 1o 6Uvoho
{z} ebvar avoxto.

ITpbtaom 3.6.2. Kdle vnootvodlo evis diakpitol peTpikol Ybpov eivar avolkTé kar KA€10TO.

IMopadeiypata 3.6.3.

0, avr=y

1. Kdde un xevé ovvoho X ye Sroxprtry uetpud d(x,y) = { 1, ave#y

elvo OXEITIXOG UETEIXOG Y WEOC.

2. To obvoho N = {1,2,...} pe v petpwxr) d(n,m) = |n-—m| eivon BLoxpitéC PETEIXOC
YWPOG.

3.7 XOyxion axolouvdiag onpelwy puetpixold yweou.

Oplopog 3.7.1. Oa Mye 6t n axohoudia {, 152 onueiny uetpxol yweou (X, d) ouyxhiver
oto onueto v € X, av ywa xdde € > 0 undpyel ng € N t€to0¢ wote yia xdie n > ng va oy let
d(xz,z,) < e.

I'odgoupe téte lim x, = .
n—oo

Hpogavee lim z, = x av xou uévov av lim d(x,,x) = 0.
n—00 n—00
ITpbtaom 3.7.2. Mia axodovlia €vds petpixol ywpov umopel va ovykAiver uovo oe éva
onueio.

Anédaén. Eoww (X, d) petpde yopoc. Avtideta, ac urnodéocouye o1t undpyel axohoudio
{zn}2y Tou X, n onolo ouyxhivel oe 800 onueio z,y € X. Téte undpyet € > 0 yio T0 onoio
S(z,e) N S(y,e) = 0.

Enewor hm T, = x, undpyel n, € N tétoloc dote yio xdde n > n, va toylel d(z, z,) < ¢,
Snhadt| x, E S(x £).

Eredy lim x, =y, uvndpyel n, € N tétoi0¢ dote yio xdde n > n, vo woyler d(y, z,) < €,

n—oo

Onhad?) =, € S(y, ).

‘Eotww n > max{n,,n,}. Téte z, € S(x,e) N S(y,e), nov eivar droro. O

IMeétaoy 3.7.3. Av lim 2z, = x xa1 {z,, }32, €var pud vraxodoviia tng {x,}5>,, téte
n—oo

lim z,, = .

k—ro0
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3.8 Oproxd onpela xou pepovouéva onuela evég cuvoiou.
IMapdywyog cuvolou.

‘Eotww X évac uetpixdc yopog ot éotw A C X.
Oplouog 3.8.1.

e Eva onuelo z € X xaheiton opiakdé onueio (| onueio ovoodpevons) tou A av yua xdde
e > 0 woylet

AN (S(x,e) \{z}) # 0.

e To oUvoho OV TV oplaxwVy oNUelwy evog cuvdlou A xaleltan mapdywyos tou A xan
ouuPBohileton ye Al OnAaon

A% = {z € X : v oproxb onueio Tou A} — mopdywyoc Tou A

e 'Eva onuelo a € A xoheiton pepovwpévo onpeio oo A av undpyet € > 0 tétolo GoTE

S(a,e) N A= {a}.
e To 6%voho WY TV Hepovepévey onueiny Tou A eivar o A\ A%

H rmoagdywyog tou A € X ot0 X oupPohiCovron exiong e A_‘;l(.

ITpétaon 3.8.2. Eotw A vnootvodro €vis petpikot yopov X ka1 x € X.
Ta axdrovda efvar 1w0o0Uvapa:

(i) = etvar opraxd onueio wov A (v € A?),
(i) ya kdOe € > 0 to olvodo S(x,e) N A elvar drepo.

(i19) x = lim ay,, émov {a,}7>y C A kat a; # a; ya i # j.
n—oo

Anéoaén. (i) = (i1) 'Eotww ot avtideto undpyet € > 0, tétoto wote S(z,e) N A eivon menepoo-
uévo. Tote (S(z,e) \ {z}) N A ={ay,...,a,}. T e* =min{d(ay, ), ...,d(an, z)} naipvouye:
(S(z,e*) \ {z}) N A =0, nou eivar §romo enewdh z € A%

(i1) = (i17) Av vy xdde € > 0 10 alvoro S(z,e) N A eivon drelpo, téte 0 Glvoro AN
S(x,1/n) etvon dnepo yio xdde n =1,2,.... 'Eotw

a; € ANS(z,1), a1 # x

as € ANS(x,1/2), ay # x, ay # a4

a, € ANS(z,1/n), a, # =, ay # a1y vy Ay 7 Qp_1.

Téte x = lim a,,.
n—oo

(iti) = (i) 'BEotw x = lim a,, 6mou {a,}52, oxorouvdia Sragopetindv onueinv tou A. Tote
n—o0
v xéde € > 0 undpyet ny € N tétoloc dote yio xde n > ny va woyder d(x,a,) < € xau
T # ap, SNAadAR a, € S(z,e) \ {z}. Apa, x optoaxd anueio tou A.
[
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3.9 IlepiBAnua, ecwteptxd xal cOVORO GUVOAOUL.

Eotww X évag uetpog yweog xot €otw A C X. "Eva onuelo x € X xokeiton

o cowTepiké onueto Tou A av undpyet € > 0 oo wote S(x,e) C A

e onucio eragnis Tou A av yio xde € > 0 woyber S(x,e) N A # ()

Y10 A avtiototyolue ta €€HC oOVORAL
Int(A) = {z € X : z cowtepd onueio Tou A} - eowtepind (interior) tou A
Cl(A) = {z € X : x onpelo enaghc tou A} - nepiPAnpua (closure) Tou A
Bd(A) = Cl(A)NCIU(X \ A) - ogtropo (boundary) tou A

To eowtepind, To mepifhnua xaw 0 olvopo tou A C X oto X cupfolilovton enlong Ue
Intx(A), Clx(A) xou Bdx(A), avtictorya. ['a to mepiBhnua tou cuvélou A yernoworoteiton
xou 0 ouuPohoudg A. Ta to eowtepd Tou cuvdrou A yprnouwonoleitoan xou o cupfoliouog A°.

IMogadeiypoata 3.9.1.
1. No Beedotv ta obvora A%, Int(A), CI(A) xou to yepovouéva onuela ou A C R av

(o) A etvon éva Bidotrnua tov R
) A=N

(¥) A=Q

(0) A={1l/n:n=12,..} U{0}

2. 'Botw X évag yetpinde ywpoc x € X xa € > 0, t61€
(o) Cl(S(x,¢e)) C Sz, €.
(F) Av X =R, t6te Cl(S(z,¢e)). = Sz, €.
Ocwpnpa 3.9.2. Ia onowodnrote vnootvolo A evés petpikot ywpov X 1oyvovr ta €£ng:
(i) Int(A) C A C Cl(A)
(i1) Int(X \ A) = X \ Cl(A)
(i13) CI(X \ A) = X \ Int(A)
Anéoaén. ©Oua deifouue ot Int(A) C A. Hpdyuar,
a€Int(A) = 3Je>0:a€ S(a,e) CA=ac A
Oa deffoupe 611 A C CIl(A). Mpdyuar,
a€A=Ve>0:5(a,e)NAD{a} =Ve>0:S5(a,e)NA#D=acCIl(A).

(i) a € X \Cl(A) <= a ¢ Cl(A) <= Je > 0: S(a,e) NA =0 < Je > 0: S(a,e) C
X\ A<= aent(X\A)

(117) x € X \ Int(A) <= x &€ Int(A) <= Ve > 0: S(zv,6) L A —
Ve>0:S(z,e)N(X\A) D<=z CI(X\ A).

Oewpnua 3.9.3. Av X elvar évag petpikés yopos kar A C B C X, tote
Int(A) C Int(B), CI(A) C CI(B), A*C B
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3.9.1 IdioTNTES TOL ECWTERELXOL.
Oewpnua 3.9.4. Ar X elvar évag petpikds yopos kar A, B C X, tdte
(1) Int(A) eivar avoiktd,
(i1) A elvar avoixté av ka1 uovov av A = Int(A).
(23i) Int(Int(A)) = Int(A)
(iv) Int(A) evar n évwon AAwy twr avoiktdy vtoourddwr U tov X térowwr dote U C A.
(v) Int(AN B) = Int(A) N Int(B)

Anédaén. (i) SOupovo Ue Tov 0plodd Tou avoixTtol cUVOhoU Teénel va Oelfouue 6T yio -
Ve a € Int(A) undpyer S(a,e,) C Int(A). Eow a € Int(A), téte (anbd tov oploud
ToU eowtepnol onueiou) urndpyer S(a,g,) € A Ouwg v xdde x € S(a,e,) undp-
yer S(x,e,) C S(a,e,). Yvvenag vy xdde © € S(a,e,) undpyer S(z,e,) C A Apa,
S(a,e,) C Int(A).

(i1) 'Eotw A avoxtd olvoho. Omwg xa xdle cOvoro oyler 6u Int(A) C A, Apxel va
oci€oupe 0Tt A C Int(A). Ilpdypatt, av a € A to1€, enedhy A elvor avoxto, umdpyet
S(a,eq,) € A. "Apa, a elvon ecwtepd onueio tou A, dniadh a € Int(A).

Avtiotpoga, av A = Int(A), tdte A eivor avotxtd and Ty Tponyoluevn o TnTo.

(i13) And v wiotnTa (14) to obvoro Int(A) eivar avowxtéd. "Apa, and v widtnta (i),
Int(Int(A)) = Int(A).

(iv) Eotw U(A) ={U C X : U C A xu U avowxté oto X }.

Oua deifoupe 6T Int(A)y='|J U.
U€eU(A)

Enedn Int(A) eivar avouxtéd xar Int(A) C Awoybe Int(A) € U(A). Apa
mA)c |J U
UeU(A)

Kdde U € U(A) eivon avowxté xou U C A. Enouévewe U = Int(U) C Int(A).

Yuverwe |J U C Int(A).
Uel(A)

(v) ANBC Axww ANB C B = Int(ANB) C Int(A) xu Int(AN B) C Int(B) =
Int(AN B) C Int(A) N Int(B).

Apxel va del€ouye 61t Int(A) N Int(B) C Int(AN B).
‘Eotw z € Int(A)NInt(B) = z € Int(A) xu z € Int(B) = Je4 > 0 xow Jeg > 0
tétot wote S(x,e4) C A xou S(z,ep) C B. 'Eotw 61t € = min{ea, e}, t61€

S(z,e) C S(x,e4)NS(z,e5) C AN B,
Apa, x € Int(A).
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3.9.2 IduoTnTeEg TOL MEPIPBARUATOS.
Oewpnua 3.9.5. Ay X evar évag petpikds yowpos kar A, B C X, tdte
i) A efvar ket av ka1 uévov av A = CIl(A).

i1) Cl(A) elvar kAew0Td,

i1i) CI(CI(A)) = CI(A)

(
(
(
(iv) Cl(A) elvar n toun dAwr wwr kAaotdy vroouwrddwy F tov X téroiwr dote A C F.
(v) CI(AUB) =Cl(A)UCI(B)

(vi) Cl(A) = AU A%

(vii) Cl(A) ={z € X : d(x,A) = 0}.

Andoaén. (i) A ebvar xhetot6 <= X \ A ebvar avowxté <= Int(X \ A) = X \ A
X\Cl(A) =X\ A<= A=CI(A).

(1) Apxel va dei€oupe 6Tt X \ CIl(A) etvar avowxto. Llpdypartt,
X\ CIl(A) = Int(X \ A).

To eowtepd 0moWULBHTOTE GUVOAOU elvon avowxTo, enouévews Int(X \ A) xo, dpa to
X\ CIl(A) eivou avoxtd.

(i13) Cl(A) eivon xAhetoté and Ty WidTnTa (17). Apoa, and ty wétnta (i), CU(CI(A)) = CI(A).

(iw) Eotw F(A) ={F C X :AC F xu F xewo16 oto X}.

Oa defoupe 6Tt CU(S) =" (| F.
FeF(S)

Enedr) Cl(A) eivor xhetoto xou A C Cl(A) woydet Cl(A) € F(A). Apar [} F C CI(A).

Kéde F' € F(A) etvon xhetoté xaw A C F. Enopévoc CI(A) C CU(F) =

2UVETWC
ﬂ F.
FeF(A

(v) Avx € Cl(A)U C’l( ), 61 & € Cl(A) fz € Cl(B). Enouéves yia xdide € > 0 woylet 1
S(z,e)NA#D % S(z,e)NB#D. Anhadhy S(z,e) N (AU B) # 0. Apoz € CI(AU B).
U

Av z & CI(A) UCI(B), tote © € Cl(A) xou = & Cl(B). Enoyévec undpyouy e4,e5 > 0
tétow Wote S(z,e4)NA =0 xow S(x,ep)NB = . Luvenae vy e = min{e, ep) éyoupe

S(z,e)N(AUB) = 0.
Apa z ¢ CI(AU B). Ao 1w napandve CI(A) UCI(B) = Cl(AU B)
(i)
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(vii) 'Botww z € X xou A C X. Tére
d(z,A) =0 <= inf{d(z,y) :y € A} =0 <=
Ve > 0,3y € A této0 dote d(z,y < £ <

Ve > 0,3y € A tétow0 dote y € S(z,e) < Ve > 0 wyler ANS(z,e) #0 <y €
Cl(A).

Apa, Cl(A) ={zr € X : d(z,A) = 0}.

3.9.3 IdioTNTEC TOL CUVOEOU.
Oewenua 3.9.6. [a omowdnnote vroolvodo A eviés petpikot ydpov X wydovy ta €€ng:
(1) Bd(A) = CI(A) \ Int(A)
(i1) Bd(A) eivar kAeioTd.
(13i) X \ Bd(A) = Int(X) U Int(X \ A)
(iv) Cl(A) = Int(A) U Bd(A)
Anédaén. (i) Bd(A) = Cl(A)NCUX \ A) = Cl(A) N (X \ Int(A)) = CI(A) \ Int(A)
(1) Cl(A) etvar xhewoto xou Int(A) ebvon avorxtd. ‘Apa, Bd(A) = Cl(A)\Int(A) etvor xhetoTd.
(i17)
X\Bd(A) = X\(Cl(ANCUX\A)) = (X\CI(A)U(X\CU(X\A)) = Int(X\A)UInt(A).
(iv) BEow z € CI(A). Totwe oz € Int(A) f z € Int(A). Enopévec f = € Int(A) 1
x € Cl(A) \ Int(A). ‘Apa, x € Int(A) U Bd(A).

‘BEotww x € Int(A)UBd(A). Tote o € Int(A) C Cl(A) fx € Bd(A) = Cl(A)NCIX\
A) C CI(A). Apa, Int(A) U Bd(A) C CI(A).

]
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3.10 Ynoywpot netpxol YweovL.

Optowodc 3.10.1. Eotw (X, d) évac petpixdg yopoc xa Y C X.
YuuPBohilouvpe pe dy tov teptoptoud g arexovione d 1 X x X — [0, 00) ot0 olvoro Y x Y.
Anhadry dy = d|YXy: Y xY —[0,00). Téte dy elvon pyetpuxr eni tou Y.
O yetpoe ywpeoc (Y, dy ) xoheitar vrdywpog tou (X, d).
ITpbtaom 3.10.2. Foww Y évag vnoywpos €vég petpikot yapov X .
(i) Sy(a,e) =Y NSx(a,e) ya kdde a €Y,
omov Sy (a,e) ={y € Y :dy(a,z) < e} ka1 Sx(a,e) ={z € X : d(a,z) < &}

NN 7 /7 /. Ve 4 Ve / Ve
(17) Eva vrootvolo G tov'Y efvar avoikté otov unoywpo Y av kar puévov av vrdpyer avoikto
vrooUvolo G* tov X térow dote G =Y NG*.

(i13) Eva vrootvodo F wov'Y eivar kAeiotd otov vnoydpo Y av kar pdvoy av vrdpyet kA€ot
vrooUvodo F* tou X tétow vote F'=Y N F*.

Andoen. (i) y € Sy(a,e) <= y € Y xa dy(y,a) < € <= y € Y xau d(y,a) < ¢
<y € Sx(a,e)NY

(17) Av G elvar avowxtd oto Y, t6te

G=JSWe) =] Sxyeny)=yYn (U Sx(y,ey)> =Y NG,

yelG yeqG yeG

omou G* = |J Sx (v, €,) ebvar avorxtd 010 X < EVan avoixtiy oeatemy.

yeG
‘Eotww 6tt G = YNG™ xan G* ebvan avowxté 1o X. Avy € G, t6te y € G*. Enedr) G* etvon
avoxté oto X undpyelSx (y,e,) € G*. Enoyévee Sy (a, ) = YNSx(a,e) CYNG* =G.
Apa, G etvar avoixté 610 Y.

{ ot6 o1 w67 { t6 ot Y. Enous 6 T
111) Av F elvou xhetotéd ot0 Y, 101e YV \ F elvar avotxtd 670 Y. Enouévwe undpyet G* avolxto
oto X oo wote Y \ F =Y NG*. Apa, F* = X \ G* ebvau xhetot6 a10 X xon

F=Y\(YNG)=Y\G"'=YN(X\G)=YNF*

‘Eotw 61t F =Y NF* xu F* eivor xhewoté o610 X. Towe Y\ F =Y\ F*=YN(X\F¥)
xow X\ F™* ebvar avoixtd oto X. Apoa, and my (i1), to Y \ F ebvon avowxté oto Y. Apa,
F eivaw xhewotd o0 Y.

[

ITpétaon 3.10.3. Av X efvar évag petpixis yapos kat A CY C X, téte
Al = A% NY ka1 Cly(A) =Y N Clx(A).
IMogadeiypota 3.10.3.

L Av A= {(z,y) € R? : 22 + y?> < 1}, t61€ Intpz(A) = {(z,y) € R? : 2? + ¢y < 1} o
ImfA(A) = A.

2. Av M ={(z,y) e R*: y =0} xou N = {(z,y) € M : 0 <z < 1}, tote Inty;(N) = N
xou Intgz(N) = 0.
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3. Ytov unoywpo X = [0,1] U {2} tou R etvar C1(S(1,1/2)) # S[1,1/2].
4. Ytov unoyopeo X = (0,1)U(1,2) tou R o abvora A = (0, 1) xar B = (1, 2) elvor avoxtd
xot xheotd ouyypdvws, AN B = 0 xa d(A, B) = 0.

5. O unoydeoc S tou yoeou Hilbert £2 nou arnotehelton and o onyele T = (21, 29, ...) € £2
vl to onofa 0 < x,, < 2% xahetton kUBog tov Hilbert.

3.11 ®payuéva cOVOAAL X0l SLAULETEOS CLUVOAOUL.

Opiowog 3.11.1. Eva unocivoho A evdg yetpixot yopou X xohelton gpaypévo av 10 ghvo-
MO TWV 1) dpVNTIXGY TeaypoTixody aoduey {d(z,y) 1 z,y € A} elvon avéd pparyuévo.

Av éva utocivoro A evog petpixol ywpeou X etvar gpayuévo, TOTE 0 apldudg
diam(A) = sup{d(z,y) : x,y € A}
xoheiton drdueTpog Tou A.

ITpbtaom 3.11.2. Ay éva vnooUvodo B €vdg petpikot yapov X elvar gppayuévo kar A C B,
téte diam(A) < diam(B).

ITpétaon 3.11.3. Av éva vnootvodo A evés petpikot ydpov X efvar gpayuévo, tote
diam(CIl(A)). = diam(A).

Anédaén. 'Eow z,y € Cl(A) xou d(x,y) > diam(A).

Téte d(z,y) = diam(A) + ¢, émov ¢ > 0. 'Eow z,y € CI(A). Téte undpyouv a; €
S(ZEl, %) NAxuwa € S(l‘l, %) N A.

PUVETC

2
d(z,y) <d(z,a1) + d(a1,a2) + d(ag,y) = d(a1, az) + §

Onote 5
d(ay,as) > d(x.y) — ?6 = diam(A) + % > diam(A),

Tou glvat dromo.
Enopévae d(z,y) < diam(A) yw xéde z,y € CI(A). "Apa diam(CIl(A)) < diam(A).
Eneodny A C CI(A), éyouue diam(A) < diam(CI(A)). Apa diam(CIl(A)) = diam(A). O

IMogadeiypota 3.11.4.

1. ¥1o R ta Sudotnuorta te wopprc [a, b], (a, b),[a, b, (a, b] eivar pporypéva, évew to raothuaTta
(—00,a), (a,00), (—00,00) Tou R Bev eivor @poryuéva.

2. H Sudpetpoc tou n-ddotatou xWBov K = [ar, a1 +a] X ... X [ay, a, + a] tou R"™ pe mheupd
a > 0 wolt e ay/n (diam([ar, a1 + a] X ... X [ay, a,, + a]) = ay/n).
Mpdrypartt, €00 (Y1, .oy Yn), (21, ..2) € K. TOt€ y;,2; € [as,a; +a] yioxdde i =1,....n
Apa |y, — zi] < aywxdde i =1,...,n. Enogévang

n

(Y1, s Yn)s (215 020)) = 4| D (s = 2:)% < ZaQ =av/n

i=1

Ouwe (ay, ..., an), (a1 + a,...,an +a) € K xou d,,((ay, ..., a,), (a1 + a, ..., a, + a)) = ay/n.
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3.12 IThjpwg ppaypévol petpixol yweot.

Opwouwog 3.12.1. Evog uetpdg yweog X xoheiton mAfiows @paypévog av i xdde € > 0
umdpyet Tenepacuévo Thdog onuetwy x4, ..., z,, € X 1éT010 KoTE

X = S(z1,e) U...US(zp, €).

Kdde ohvoho {x1,...,z,} C X yio 10 onolo X = S(x1,€) U... US(xp, €) xaheltan e-mAéyua
Tou X.

ITpbtaon 3.12.2. Evag petpikds yapos X efvar mAnpws gpayuévog av kar pévov av yia
kdUe € > 0 vndpyer memepaopévo TAndos un kevor ovvdkwv Ay, ..., A, tétoiwr dote

X =A1U...UA, kat diam(A;) < e ya kdle i =1,...,n. (3.4)

Amnéoaén. Ipdypatt, av X ebvar mifpwe gpayuévog xon € > 0, 16TE UTdPYEL TEMEPUCUEVO
mhfdog onueiwv 11, ..., z, € X té1010 Gote X = S(71,5) U ... US(7y, 5).

D Ay = S(21,5), ...y An = S(2n, §) 10y bouv o1 oyéoeic (3.4).

Avtiotpbowe, €otw v xdlde € > 0 undpyel mEmEPAOUEVO TARYOC Un AEVGY CUVOAWY
Ay, . A, oy Gote va oybouy ot oyéoec (3.4). T xdde @ = 1,...,n emhéyouye éva
x; € Ao Av x € A;, tote d(z, ;) < diam(A;) < ¢, enopévae x € S(xz;,¢). "Apa,

X = S(.’L’l, 1) u..u S(.Tn, 1),

mou onuaivel 6TL 0 X efvan TAipws peayuévoc.
O

ITpotaom 3.12.3. Kdle petpinds vmoywpos €vog mAnpws ppayévou petpikol xwpou elva
TATjpas paypévos.

Andoaén. Eotw X évac mifpowg ppoyuévog yweog xar Y C X.
‘Eotww € > 0. Enedrf o X ebvor mAripws gpayuévog, and tny Ipdtaon 3.12.2, £youpe ot

X =AU..UA, xu diam(4;) <eyuxddei=1,..,n.
Enouévae
Y=(ANY)U..UA,NY) xa diam(A; NY)) <eyaxdde i=1,..,n.
‘Apa, and v lpdtaon 3.12.2, 0 Y ebvan mhrjpwe goaypévoc. O
ITpotaom 3.12.4. Kdle mAnipws ppaypévog netpikés Ywpos eivar gpaypévos.

Arnéoaién. 'Eotw 61t o yetpindg ywpoc X eivon mApwe peaypévog. Tote undpyet éva 1-mhéypa
{z1,...,z,} TOU X, Orhady
X =S5z, ) U...US(zp, 1)

‘Eow A = max{d(x;,z;) :i,j =1,...,n}.
Avz,ye X, t6te v € S(z;,1) v y € S(z;,1). Luvenag

d(z,y) < d(z,z;) +d(z;) + d(z;, xj) + d(xj,y) < A+2

‘Apa, diam(X) < A+ 2, dnhadr o X elvon pporyuévoc. O
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IMogadeiypota 3.12.5.

1. Av X eivon drepo olvoho xon d etvon doxptt| uetpixy enl Tou X, T6TE 0 UETEIXGS Y WPOS

(X, d) eivon PeaYHEVOS aAAG Dev efvar TAYIPWS PEayUEVOS.

[pdypatt, diam(X) = 1 évéd dev urdpyer e-théyua ou X yia e = 1.

2. Kéde x0Bog [ar, a1 +a] X ... X [ay, ap,+a] Tou R™ ye mhevpd a > 0 elvon mhhpwe GpayUévoc.

‘Eotww € > 0. Av ywploouye xdde theupd [a;, a; + al tou xUBou oe m (oo tuhuota urxoug

a I3 7 IN ’ ’ n 7 ’
&+ < ==, TOTE 0 N-OLIOTATOG x0PBo¢ Yo ywperotel e m™ UixpdTEQOUS N-OlaoTUTOUS xUB0Ug
a a

ue mAeupd & xan, dpo, ue diduetpo L - \/n < &. Muvende, and v Ipdtaon 3.12.2, o
«0PBog elvar TAHPWS PEUYUEVOC.

ITpétaon 3.12.6. Evag vroyapos tov R" efvar gppayuévos av kar pdvov av efvar mAnpws
Ppaypcros.

Améoaén. Apxel va detloupe 6T xdle gpayuévog utoywpog Tou R” efvan mhripws poaypévog.

Eotw A gpaypévos unoyweog tou R” xou § = diam(A).

Ocwpolye a = (ay, ..., a,) € A. 'Eyouue d,(a,z) < § ya xdle T € A, cuvenag

A C Sgnla,d] C[ag —d,a1 + 6] X [ag — §,a9 + 0] X ... X [ap, — d,a, +0] = K

O x0Boc K etvor mhhpoc peayuévoc (HMapdderypo 3.12.5(2) ) xou A efvar umoywpoc tou K.

Ané v Ilpbtaor 3.12.3 o A elvon TARpeg @payuévog.
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3.13 Bdon petpixol yweov.

Opiouwog 3.13.1. Mia owoyévela B avolxTtey UTOoUYORWY EVOG UETELXOL Ywpou X xaheltan
Bdon tou X av xdde un xevéd avowtéd utoohvolo tou X elvon Evworn xdnolwy otoryeiwy g B.

Oewpnpa 3.13.2. Mia oikoyévaa avoiktdy ovvddwr B = {O;}icr €v6§ petpikot yopov X
efvar Pdon tov X av ka1 uévor av ya kdOe avoikté vrootvoro G tov X kar ya kdbe v € G
vrdpyer O; € B térowo dote

Anéoaén. Mo owxoyévewar B = {0, }ier elvon Bdon tou X <=
v x&de G avowxtéd oto X undpyer I C I tétowo wote G = |J 0, <=
i€l
yio x84 G avouxto oto X urdpyel I C I xou vy xde o € G undpyel iy € I T€T010 OOTE
r €0, CG
v xde G avowté oto X xon yio xdie o € G urdpyer O; € B tétowo vote x € O; C G.
O

ITopwopa 3.13.3. To olrvodo dAwv twr avoiktwy opaipwy €vds petpikol ywpou X elvar
Bdon.

Anéoeiln. '‘Eotw
B ={S(z,e) : 2 € X xu e > 0}

‘Eotww G éva avouxtd utooivolo tou X xat o € G. Téte v € G°, enopévwg undpyet € > 0,
o0 wote x € S(x,e) C G Apa, B elvon Bdon tou X. O

ITopiopa 3.13.4. To oUvoro dAwy Twy avoiktdy ogaipay €vis petpikol ywpov X pe axtiva

pnTo apridud etvar Pdom.
Arnéoein. 'Eotw
B={S(z,e):x € X xue >0}, B ={S(z,q):x € X xuq € Q}

‘Eotww G éva avoutd urtocivoro tou X xa x € G. Enewdny B ebva Sdor), undpyet € > 0,
1o Bote v € S(x,e) C G.

FEow g€ Qxu0<qg<e, t6t€c x € S(x,q) € S(x,e) CG

‘Apa, B* eivon Bdon tou X. O
3.14 Metpwol yweol pe aprdpnowun Baon.
Oplwouwodg 3.14.1.

e 'Eva unoalvolo A evig petpixol ywpou X xaieltoaw martot nukrd oto X av X = Cl(A)

o ‘Evag uetpueog yopog X xohelton diaywpioniog oy Tepiéyel Eva aptiunotdo Tavtod Tuxvo
urochvolo A.

o 'Evag yetpindg yweog X Aéyetan otL ikavoroiel to 2° a&iwua apidunoipdntag av o X €yet

aprduroun Bdor,.
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Oplopog 3.14.2. 'Eva unoglvoro A eviog yetpixol ywpou X xaheltan movdevd mukvé oto
X obtav

Int(Cl(A)) = 0.
Oewenua 3.14.3. Evag petpikds yopos X éyer apiunoun Pdon av kar uévov av mepiéye

/7 Z 4 4 Z
€va apzﬁpr;mpo unoouvodo tavtol tukve oto X.

Anédaén. 'Eoww {G,}r2, wo aprduroiun Bdorn tou X o z, € G,,.

Ou deifoupe 6Tt 10 gOvoho P = {z1, 29, ..., Ty, ...} €lvar mavtol nuxvéd oto X. Apxel va
dei€ouue ott X C CI(P).

Eow x € X. Enedr) {G,}52, ebvan Bdon tou X yio xdde € > 0 undpyer G, tét0l0 HOTE
z € G, C S(z,¢). Enedh z,, € Gy, npoximter 6t z, € S(z,¢). Apa PNS(x,¢€) # 0 v xdde
e > 0, mou onuaiver 6 x € CI(P).

Avtiotpoga, éotw P = {x1, %2, ..., Ty, ...} €vor movtod 1uxvé 6o X.

Oo delZoupe oL N appriown oxoyévew {S(zn, =)}, etvon Bdon Tou X.

Botw G avowxtéd oto X xou z € G. Trdpyer e > 0 1010 dote S(z,¢) C G. ‘Botw L <.
Enedr) P eivau movtol nuxvéd undpyet z,, € PN S(x, ﬁ)

Apa € S(2y, 5-) € S(z,e) CG.

O

ITopiopa 3.14.4. Evag petpixds ywpos X efvar draywpionjios av kai pdvor av o X 1kavonorel
0 2° a&iwpa aprunoipdTnag.

IMTopadeiyuata 3.14.5.

1. To apuiuriowo civoho Q" elvar mavtou Tuxvéd oto R™ ye tnv et

dn<($17 ey xn)7 (yh ey yn)) =

Apxel va deioupe 61t S(T,e) N Q™ # 0, ywo xdde € > 0 o v xdde T € R Téte
R™ C CI(Q™). Ondre, agol CI(Q™) C R™, npoxinter 6t CL(Q™) = R™, dnhodh Q™ etvor
navTou Tuxvo oto R™.

‘Eow T = (21,...,2,) € R” xat € > 0. Enedr} 1o odvoro Q twv entdv oprdudy eivor

£

muxv6 610 Ry xdde @ = 1,...,n undpyet r; € QN (:cl — m Tit \%)

[ o onueio 7= (71, ..., 7,) € Q™ €youue

i=1 =1 \/ﬁ

Enopévec T € S(T,e) N Q" -Apa, S(T,e) N Q" # 0.
2. 'Evog pn apuduriowog dlaxpttixdg YeTeinog yweog 0ev efvon daywpelotuog.
3. To agrpriowwo clvoro Q" elvon Tavtou Tuxvd oto R™ ue tny petpixt

d((l’l, ...71’”)7 (y17 7yn)) = ma’X{|y’i - xl| 01 S i S n}
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4. O yetpoc yweos (X, d), 6mou
X = {{zn )02, {zn )2, wpaypévn axorovdia tou R} xau

d(z,y) = sup{|ly; — ;| : i = 1,2, ...} Sev éyer apriurown Bdor.

5. Xtov yopo tou Hilbert ¢, = (X, d), émou

X ={z,}°2;  {z,}22, CR tetowr wote Y, 22 < oo} xou d(z,y) = /D (y; — x;)?, T0
i=1 V i=1

I 7 B 2. 7 4
apriuroo ovvoho A = {(r1,...,7,,0,0,...) : 11, ...,7, € Q} elvon navtol Tuxvo.

6. O petpinds yweog (Cap,d), 6mov C = {f : [a,b] = R : f ouveyhs } xou d(f,g) =
max{|f(z) — g(z)| : « € [a,b]} eivor Sraywpiooc.

Oewpnua 3.14.6. Kdde avoixtd vrmootvoro tou R efvar évwon twr otoeiwv dg apiun-
o1ngS owkoyéveia avoiktey oweotnudtwy tov R mov dev téuvovtar avd ovo.

Arédaén. 'Ectw G éva avowxtd unoctvoro tou R.
o xdde x € G YéToupe

—_— sup{z € R\ G : z <z}, avroodvolo {z € R\ G: 2z < x} el xdtw ppayuévor
T —oo, av.10 ovvoho {z € R\ G : z < x} dev elvan xdtw @poryuévo.

M= inf{z € R\ G : 2>z}, avtoolvoro {z € R\ G:z>zx} civu dve @paypévo:

] oo, av 10 abvoho {z € R\ G : z > x} Bev elvon dve gpaypévo.

Téte my < o < M, xou (my, M) eivor avorxtéd utocivoro tou G.

Enewr, o R\ G elvar xhewotd, my, M, € R\ G, Apo, x € (my, M,).

Eow x,y € Gy x < .

Av (z,y) C G, t6t€ my = my xou M, = M, dpa (my,, M,) = (my, M,).

Av (z,y) € G, 161 undpyet z € R\ G # 0, 1010 dote © < z < y.

Eropévoc o < M, < z <m, <y. Apa, (my, M) N (my,, M,) = 0.

Yuvenws G =, cq(Ma, M), 0mou {(my, My) }rea €ivan 0oyEvelad avoxTtey SioTnudte:y
tou R ou avéd 800 Sev téuvovtar eite oupnintouv. Av v {(my, M,)breq Hrav un aprdudoun,
ToTE emAEyovTag and xdde (my, M) évav ontd, Yo malpvoue €va un aptduioo oGVoLo eNToY
aprduy, Tou etval dromo.

]
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Oplouodg 3.14.7.

e M owoyévewa vnoouvdhwy {O;}ier evoc tetpixol ydpou X xaheitar xdhuppo Tou X av
X = Uie[ OZ

o Kde xdhuyya tou petpol ywpeou X mou anotehelton avoixto utocUvola Tou X xohkeiton
avoikto KdAvpua.

e Kdle unoowoyéveln dodéviog xalbupatog tou X 1 omofa ebvan enlong xdhiuua tou X
xohelton vmokdAupia Tou BoVEVTOS XUADPHATOC.

Oewpnua 3.14.8. Kdle avoiktd kdAvupia €vig petpiicot ywpou pe aprdunoun Pdon repiéyer
aprdunoo vroxdAvupa.
Andééaén. 'Eotw O = {0;}ier éva avorxto xdhuypo tou X xa éotw B = {G,,}02; wio aprdunh-

owun Bdon tou X.
Tote vy xdlde x € X undpyet O; xou undpyet G € B t€Tt0l0 WoTE

O¢Touye
B*={GeB:GC0;€0}
Téte 0 olvoho B* etvor aprdufiotuo ¢ utocuvolo aguWiurowou cuvohou B.

[a xde G € B* emiéyouye éva Oy) € O 1010 wote G C Ojq).
o xée o € X urdpyer G € B* €tolo wote v € G.

Erouévac
X = U{x}g U Gg U Oi(G):X
rzeX GeB* GeB*
Apa, {Oi) }aep+ elvanr aprduiowo vroxdhvuua ou O = {O; }ie;. H

3.15 Tonoloywxol yweot.

Oplouwog 3.15.1. M owoyévela utocivorowy T evog cuvorou X xaheltar tomoloylo av
EyEL TIC AaXOAOVYES LOLOTNTEC:

1.0, XeT
2. Ul,UQET:>U1ﬂU2€T
3. {Ui}iel CT — Uie] U,eT

Av T etvon tonoroyia tou X, t161€ 10 Lebyog (X, T) xaheiton TOTOAOYIXGS YWEOS.
Ta ctotyela g Tomohoylog xohodviar avorxtd civoa.

IMopadeiyuata 3.15.2.

L. T" = {0, X} eivar tomodoyio eni tou X, 1 onolo xodeiton TeTRUUET,.

2. T"={5:8 C X} elvar tomoloyla ent Tou X 1 onofo xaheltar Stoxptt.
3. T xdde tonoloyla T' evoc cuvorou X woyver TV CT C T,
4

. T xdde petpd yweo X n ooyévewr T' = {U C X : Vo € U,35(z,e) C U} ebvar
ToToloYld.



Kegpdhowo 4

Yuveyelg anewxovicels.

4.1 Opiwopdg Tng cuVeEY0UG ATELXOVIOTG.

Optowodc 4.1.1. Eow (X, dx) xou (Y, dy) 800 petpwol yodpot.
Mid amewévion f: (X, dx) — (Y, dy) xodeiton ouveyrc oto onueio o € X av yia xdde
e > 0 undpyet 6 > 0 tétol0 DoTe:

f(Sax (20,0)) € Say (f (0),€)
Anhadt
dx (v, 70) < 6 = dy(f(x), f(x0)) <e¢
Av 7 f ebvan ouveytc oe xdle onuelo x € X, 167€ 1 f xohelton ouveyric oto X.
IMopadeiypoata 4.1.2.
1. Kdde otadepr, anewxovion f 1 (X, dx) = (Y,dy) (f(x) =yo € Y yw xdde z € X) eivon
ouveyTC.

2. H toutotn) amemdvion anexovion, f @ (X, dx) — (X, dx) (f(z) = = yia xdde z € X)
elvor GUVEYTS.

3. Kade anetxdvior oplopévn o €va dloxpltixd UETEIXO Y WO Elval GUVEYTS.
4.2 XoapaxTneloTixEg WLOTNTES TNG CUVEYOUS ATELXOVIOTG.

Oewenua 4.2.1. f: X =Y elvar ouveyns oto xo av ka1 uévov av

lim z, = zg = lim f(x,) = f(xo)
n—oo

n—o0

Aréoaén. 'Eotw ot f: X — Y elvon cuveyric oto xp xou lim x,, = x9. Téte yio xdde € > 0
n—00

urépyel 0 > 0 oo dote f(Say (70,9)) C Say (f(z0),2). Av ng eivor ét010 HoTE Yoo x&e
n > ng woylel T, € Sg,(To,d), 11€ Yoo xdde n > ng wyber f(x,) € Sa (f(x0),€). Apa,
Tim f(a,) = f(z0).

Eotww ou nh_{](r)lo f(xn) = f(zo) Yy xdde z,, — xo %o v f Sev elvar ouveyhc oto zg. Thte

undpyet € > 0, tétoto hote yia xdde § > 0 va eivar f(Say (20,0)) € Say (f(20),€). Eow x, €
Sdy (g, 1/n)) eivon této0 dote f(x,) € Say (f(x0),€). Téte lim x, = zp eve lim f(z,) #
n—oo n—oo

f(xg), mou etvar dromo. O
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IMopopa 4.2.2. f: X =Y evar ovveyns oto X av kar uévov av ya kdle ovykAivovoa
akodovdia {x,}>°, wyla

f(lim z,) = lim f(z,)

n—o0 n—o0

Oewpnpa 4.2.3. Eow f: (X,dx) = (Y,dy) ud areixérion.
Or axérovleg ovrinkes efvar 1006Uvaues:

(i) f etvar ovveynis oto X

(ii) To otvodo f7H(G) efvar avoikro oto X ya kde G avoikté oto Y
(iii) To ovoro f~H(F) efvar khaotd oto X ya kde F kAewoté oto Y
(iv) f(CU(S)) C CUf(S)) ya kdde S C X

Arnédeén. (i) < (ii).
‘Eotw f etvar ouveyrc oto X xou G avoxtd oto Y.

[ xdde z € f~HG) undpyer e, > 0 této0 wote Sy (f(x),e,) C G. YTrdpyet §, > 0
w100 wote f(Sx(z,0,)) C Sy(f(z),e.) € G Apa Sx(z,0,) C fHG), enopévwg
I HG) etvar avouxto.

‘Eotw 10 obvoho fH(G) etvar avowxto oto X yia xdde G avouxtéd oto Y. Tote vy xdie
r € X 1o [T1(Sy(f(x),e)) etvar avoto oto X xou mepiéyeo 1o x. Emopévwe umdpyet
§ > 0 tétor wote Sx(x,0) C fH(Sy(f(x),)). Apa f(Sx(x,0)) C Sy(f(x),e), dnhady
1 f elvon cuveyrc oto X.

(i1) < (ii1). Ac vmoDhecoupe 6t 10 olvoro fH(G) etvar avowto 670 X vy xdde G avoxté
cto Y.

‘Eotw F xkewoté unocivoro tou Y. Téte 1o olvoro Y\ F elvon avotxtéd 610 Y. Enouévig
YUY \F) =X\ f7(F) eivar avorxtd oto X. Apa, f~H(F) ebvon xheot6 010 X.

Ac unodkecouye 61t 0 ohvoro fH(F) ebvon xhewotd ot0 X yio x&de F xdewoté oo Y
‘Eotww G avoxtd unoaivoho tou Y. Téte 1o oivoho Y\ G eivar xheoté 610 Y. Enopévec
FTHY\G) =X\ fHG) etvar xhewot6 oto X. Apa, fHG) ebvar avorxté oto X,

(i) < ().
‘Eotw f eivon ovveyhc oto X, S C X xaw y € f(CI(S)) =
y=f(z),z€Cl(S) = y=f(x),z= lim s,, s, €S =

y=lm f(s.), f(s:) € F(S) =y € CUF(S)).

Av, avuotpdgeg wybel 1 (1v) xou f 0ev eivon ouveyrhc oto X, tote undpyer © € X
oto omolo 1 f dev ebvan cuveyrc. Erouyévwg umdpyet axohouvdio z, — x T€Tol WOTE
fxn) A f(z). T S = {x,}52,, éyouue 6Tt x € CU(S), evey f(x) & CIU(f(S)), mou eivar

dTOTO.

]
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4.3 Opowdpoppa cuveyeic ansixoviocelg.

Optowodc 4.3.1. Eow (X, dx) xou (Y, dy) 800 petpwol yodeot.
Mid anewxovion f: X — Y xadelton ogoldpoppo cuveyhic oto X av ya xdde € > 0 undpyet
0 > 0 tétoto woTE:
dx (71, 72) < 0 = dy(f(71), f(22)) < ¢
ITpbtaon 4.3.2. Av f: X — Y opoibuoppa ouvveyns, tote n f eivar ovveyrg.
IMopadeiypata 4.3.3.
1
1. H anewxovion f: (0,00) — (0,00) pe f(x) = — elvon ouveyhc xan Sev elvor opotouoppa
x
oLVEYTC.
Oa defoupe dtL 1 f elvon ouveync ato (0, 00).

‘Eotw xp € (0,00) xau lim x,, = z¢ yo wor oxoroudior {z,}5°; tou (0,00). Téte
o0

n—
: .1 1 1
) = = T e
n—00

Oa dellouye 6TL 1) f Bev efvar opoldpoppa GUVEYTS.

‘Eotw ¢ = 1. ' xdde § > 0 undpyet % < 0 xoux, = %, Ty = % TETOL WOTE
| | 1 1 1 - 1 <5
Tl — Loy =|——— | = — < —
2n n 2n n

x| f(z1) — f(xe)| =]2n—n|=n>1=c¢.

2. Av vty ameévion f @ (X, dx) — (Y, dy) undpyet A > 0 yia 10 onofo
dy (f(x1), f(z2)) < X-dx(z1,22), yio onowodRnote 1, 29 € X,
T6TE 1) [ elvon opolduoppa cUVEYTS.
3. H anewovion [ R" = RF n >k pe
flz, @y ooy ) = (21, .0y 1)
Vol OUOLOUORPI CUVEYTS.
4. 'Botw (X, d) yetpixdg yodpoc xaw A C X. H anewédvion (X, d) — (R, |[]) pe
flz)=d(z,A),z € X
elvall OUOLOUOPPA GUVEYTS.
Hpdryyott, yio omowdrnote z,y € X oylel
d(z, A) < d(z,y) +d(y, A) xor d(y, A) < d(z,y) + d(x, A)

YUVETOC,
d(z, A) — d(y, A) < d(z,y) xou d(y, A) — d(z, A) < d(z,y).
Enouévacg,
[f(z) = f(y)l = ld(z, A) — d(y, A)| < d(z,y).
Apa, 1) f elvon ouotdpoppo cuveyc.
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5. H aneovion f: [1,00) = [1,00) pe f(z) = /z eivon opolbuopgpa cuveyhc.
[pdyportt, éoww x,y € [1,00). Tote

1
\/_+\/_>2:>\/_+\/__2

[z —y
|f(x) = fy)] = Wz — iyl = \/—+f_2!x—y|

Soverae |f(z) — f(y)] < 3l —yl, v x&de x,y € [1,00). Apa, 1 f elvor opotbuopga
oLVEYTS.

6. Av f: (X,dx) — (Y,dy) ebvon o ouopdega ouveyhic xou ent onewdvion xou A C X,
TOTE 0 TMEQLOPLOUOC TNE f OTOV UETEXO UTOYweo A efval oUolOUoppo GUVEYTC ATELXOVIOT).

IMpdtaon 4.3.4. Av o (X,dx) elvar Aipws gpaypévos kai f: (X, dx) — (Y,dy) efvar jua

opoudppa ouvexng kai €nl areikévion, tote kat o (Y, dy) élvar mAripws gpaypévos.

Arnéoaén. 'Eotw € > 0. Apxel va detlouue 611 undpyouv menepacuévou TARYoUg GUVORA
n
By, ....B, CY tétow wote Y = |J B; xor diam(B;) < e yiaxdde i =1,...,n
i=1
Enewy| n f elvon opotouopga ouveyng, undpyel 0 > 0 t€tolo WoTE

dX(l’l,ZL’Q) < )= dy(f($1>,f<xz)) <

DO ™

Enewdr o X etvon mAfiowe gpayuévoc, umdpyouy Ay, ..., A, C X tétow wote
X = UAZ- xou diam(A4;) < 0 vy xdde i =1,...,n

O¢touue B; = f(A;) v xdde i = 1,...,n. Tote

Avyr,ys € By, tote yy = f(x1) xou yo = f(x2), 6m0u 21, 22 € A;. Enopévoc dx (1, 22) < 9.
Apa, dy (y1,y2) = dy (f(z1), f(22)) < § < e. Tvvenag diam(B;) < § <e. O

1
IMopddevypa 4.3.5. H anewévior, f(z) = —, z € (0, 1], dev elvon opoldgopgo cuveyhc.
x

Hporyuat, ag unodéoouye ott, avtideta i f elvar ouotduop@a GuVEYS.

Enewy, (0,1] ebvon gpayuévo urmootvoho tou R xan to geaypéva umootvoha tou R eivor
mifewe geayuéva, o (0,1] eivar mhfpwe @eayuévo. ‘Apa, and 1o Oednua 4.3.4, 10 olvolo
F1((0,1]] = (1, 00) elvon mAhpec gpayuévo, tou eivat dTomo.
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4.4 Oporopopgiopol.

Oplopog 4.4.1. Mid anewovion f: X — Y xaheiton opoogopgpiouds tou X enl tou Y av
(¢) f etvon éva mpog éva xoun enf
(it) f ebvon ouveynhc
(¢ii) £ etvon ouveyhic

Oepnpa 4.4.2. Eotww f: (X,dx) — (Y,dy) pia éva npog éva ka1 ovveyn§ areikévion tov
X enfwov Y.
Or axérovles ovrinkes efvar 10000vaues:

(i) f etvar opoopopgiopds
(i1) o ovoro f(F) efvar kkeiotd oto Y ya kdOe F rAeiotd oto X

(i13) ©o ovvoro f(G) eivar avoikto oto Y yia kdle G avoiukté oto X
(iv) f(S) = f(S) ya xde S C X

Anéoaén. (i) = (ii) 'Eotw f elvoar opologopprondc tou-X enl tou Y xau F elvar xhetotd 610
X. Eredfyn f1:Y = X ebvaw ouveyhc (f71)7HEF) = f(F) ebvon xhetot6 670 Y.

(17) = (i17) "Eotw 10 obvoho f(F') eivar xhewotd oto Y yia xdde F xhetot6 oto X. T xdde
G avouxté 010 X 10 olvoro X \ G elvawxheloto, enopévae f(X \ G) eivar xheloto, dpa
f(G) =Y\ f(X\ G) ebvar avoxTé.

(17i) = (iv) 'Eotw 1o obvoho f(G) eivor avoxto 610 Y yio xde G avowxtd oto X xa S C X.
Enetbn 10 S etvon x0T, S e

X\ L avoLxTo, ETOUEVWS Xt agol 1 f elvon €va mpog Eva
o exl, éyoupe f(X\'S) =Y
C

elva
f(S) ebvor avorxté. ‘Apa f(S) efvor xheroté. Enedd| i f
(S) Eredn f(S) ebvar 1o uixpdtepo xhetoto mou neptéyet

f(9).

(iv) = (i) Botw éu f(S) = f(S) yia xdde S C X, Apxet va BelCoupe oL n [ LYy - X
ebvau GUVSXT]Q 'Eotw F xhetot6 070 X, 1616 F = F %01 GUVETEC f( ) = f(F) = f(F),
doa f(F) etvar xhetotd 670 Y. ‘Ouwc f( )= (f"1)"HF). Apa v 1 etvan suveyfic agol
1 avtioTpogn ewdva xdde xheiotol oto X cuvdhou elvar clvolo xhewot6 oto Y.

etvaut GUVE)(Y]C f( ) ( )
10 f(S) mpoxinter 61 f(S)

[
IMogadelypota 4.4.3.
4 1 7 4
1. H anemévion f: (0,00) = (0,00) pe f(x) = . ebvan opotpopgiopoe.

2. H anewxévion f: R — [0,00) pe f(z) = 2 dev ebvor oporpoporopoc.

3. H amewdévion f:Y = R, 6mou Y = [(—o0,0] x {1} U[(0,00) x {2}] pe f(x,y) = = dev
eVl OUOLOPPLOUOG
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4.5 Ioopetplec.

Optowode 4.5.1. M anewévion f @ (X, dx) — (Y, dy) xaheiton toouetpro v xou yio onotodr-
TOTE X1, T2 € X oy Uel

dx (71, 72) = dy (f(21), f(2))
ITpétaon 4.5.2. KdUe wopetpia efvar opoidpuoppa ouveyng areikovion.
IMgétaon 4.5.3. Avn f: (X,dx) — (Y,dy) €ivar pua eni woopetpia, wéve n f elvar opotopop-
PLOUOS.
IMopdderyuo 4.5.4.
1. H aneéviony f: RF = R™, k < n ye f(x1,...,7) = (21, ..., 71, 0, ..., 0) elvou woopetplon
2. H amewévion f: R? = R? ye f(x,y) = (x, —y) evor oopetpio.

3. H amewdvion f: R™ = R"™ pe f(x1,...,2n) = (¥1 + €1, ...y@p + C2), 610U (4, ..., ¢) €V
otalepd onueto Tou R™, ebvan woouetplo.

1

4. Hoamewéwion f : (0,00) — (0,00) ye f(x) = — elvor ogoruop@ouos xou Sev efvon lGOUETIAL
x

5. H omewovion f: R" = R* n >k ye

flay, oy, vy xy) = (21, ..., Tk)

elva 0pOLOUOPPA GUVEY YIS ot OEV efval teoueTpla.



Kegpdiowo 5

ITAnpelg petpixol yweot.

5.1 AxolouVieg tou Cauchy.

Optowode 5.1.1. Mid axohoudia {z,}52 | onuelwy uetpixol ydpeou (X, d) xakeitar axohovdia
Tou Cauchy av yta xdde € > 0 undpyet ng € N tétolo Gote

n,m > ng = d(x,, Tn) < €

ITpotaom 5.1.2. Kdde ouykAivovoa axolovlia €vds petpikol ywpov eivar axolovdia tou
Cauchy.

Anédaén. Eotww {,}52, elvon ouyxhivouoo axthoudic evog peteixol ydpou X xa x € X eiva
10 6p16 e, [ xdde € > 0 umdipyer ng TéTol0 WOTE Yia xde n > ng vawoyler: d(z, z,) < 5.

Erouévwe yia xdde n,m > ng €youpe:

d(Tps i) < d(xn, ) + d(z, 20) < g 4 g —c

Apa {z,}22 ebvar axohoudior tou Cauchy. O

ITpotaom 5.1.3. Mid axodovdia tov Cauchy ovykdiver av ka1 puévov av autrj mepiéyel ovyk-
Afvovoa vrakoloviia.

Anéoaén. Eotww {x,}02, wé oxohoudio tou Cauchy.

Av {z,}52, ouyxhiver, téte 1) (Blo elvon ouyxhivouoa uraxohoudio.

FEotww 6t {x,}52 nepiéyet wa ouyxiivouoa vraxohoudia {x,m i, ve dpo z € X. Ou
oetCouue 6Tl x, — . 'Eotw € > 0.

Enedd z,x) — x, undpyel ko T€T010 WOTE d(x,xn(k)) <5, av k> ko.

Enedd {z,}72 ebvar axohoutdio tou Cauchy vrdpyer ng tétowo bote

€
(X, Tr) < 0 v nm > ng
Eotw ny = max{ng, n(ko)}, t6te yio xde n > ny undpyet n(k) > n. And tov oplopd ToU

Ny €YOVUE
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5.2 Oplopds Tou TARPOUS Y WEOoUL.

Optowodc 5.2.1. "Evac petpixdg ywpeoc (X, d) xakeitar mhriene av xdde oxohoudio tou Cauchy
tou X ouyxhivel (o€ xdmoto ornueio tou X).

IMogadelypota 5.2.2.

1. Kdde daxprpodg yetpindg yweog X elvar mifieng, emetdr xar ot axoloudieg tou Cauchy
xaL oL cuyxAivouceg axohouleg Tou X cuurintouy xou eivon ot axohouvdiec g Hop@rc
L1y ly, T, Xy .oy X, ...y OOV T, ..., Ty, T € X,

n

2. O R"™ ye v petpweh) dy (21, .o, ), (Y1, -, Un)) = 4/ 2 (Ui — x:)? ebvon mhhene yio xdde
i=1
n=12..,.
1

Hpdypot, éotw {7k )52, wa axohoudia Cauchy tou R™, émou Ty, = (x, ..., 7). Apxel va
dSeioupe 6t {T1 }72, ouyxhiver,

Téte yo e > 0 umdpyet ny t€10t0 Gote Yo xdde m, k > kg

n

A(Tp, T) = | Y (@ =1,)? < e

i=1

Apo, Do (2 — 2t )? < 2. Enopévec yiorxdde i = 1, ..., n xou yiot x89e m, k > ko woydet

i i i i )2
|2 = 2| =/ (@), — 27,)? <€
’ 7 < 7 00 7. 7
Yovenoe vy xdlde i = 1, .. n {2 172, ebvon wa oxoroudia Cauchy tou R.

Eneor) o R elvan mivipng, kh—>r2<> T, =a; yiaxde i =1,...,n.
Oétouue T = (21, ..., x,). ToTE, enedy klim (zf, — x;) = 0, mpoxirTeL HTL

— 00

i, AT = iy

onhadY) 1 oxorovdia Cauchy {Ty }72, ouyxhiver oTo Z.
3. O R™ ye v yetpwh dp (21, ..., ), (Y1, -, Yn)) = max{|y; — x;|} ebvou mhfpng yia xdde

1<i<n
n=12..,.

4. O yopog Clap) = {f : [a,b] = R« f ouveyrc } ue tn petewxh d(f, g) = max{|f(x)—g(x)| :
x € [a,b]} efvar mApne.

5. To alvoho twv puoey aptiucdy N ue t petpws| d(n, m) = |n —m| eivon Thrpng YdEOC.
6. To otvoro X = {2}2 | ye tn petpuc| amd 10 R dev etvon Thfpne.

7. 0 yopoc X = {{zn )2, {xn}02 @eaypévn oxoloudia tou R} ue ) yetpnd| d(z,y) =
sup{ly; — x;| 11 =1,2, ...} ebvaw mhfpne.
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8. O ypoc v pntov apriumy ye ™) uetpwxd d(z,y) = |z — y| dev elvon mhfpnc.
9. O ydpoc tou Hilbert £, = (X, d), 6mou

[e.e]
X = {{z )2, : {z,}22, axohoudia tou R tetoir wote Y. 2% < oo} xu d(x,y) =
=1
o

> (yi — x;)? Sev ebvan TAHpne.

i=1
5.3 IduoTnTEC TOu TTAYPOULS YWEOoU.

IIpétaon 5.3.1. Kdle mAnpns vrndywpos F' evég petpikot yapov X eivar kAewotég oto X.

Anédeén. 'Eotw x € F', 161 © = lim,,_, 25, 610U 7, € F.

Enedd n {z,}52, etvor ouyxhivouoa eivon axoroudio tou Cauchy tov X. Apa n {z,}02,
etvor axohoudior Tou Cauchy tou F. Emewor o F elvon mAfieng, undpyet x* € F' 11010 001
r* = limy o0 . Mid axoroudia dev umopel va €yel 800 bl dpa & = x*, onote v € F.
Yuveroce To oUvoro F efvar xheloto. O]

ITpbtaom 5.3.2. Kdle kAeiotds vndywpos F' evdg mAnipovs petpikot yapov X efvar mAnpng.

Andoaén. Eotww {z,}7, axoroudio tou Cauchy wou F.

Téte yio xdde € > 0 undpyer ng €toto GOTE d(Ty, T) < € AV n,m > ng. Apa {2,102,
oxxohoudio tou Cauchy tou X. Enedr o X elbvat mhvipng undpyet o € X €100 dote limy, o 7, =
z. Enedf 1o F ebvar xhewotd xa {x,}02, CF npoxtnter 61 o € F/ C F. Apa z € F xa

oLVETKS x4 axoroutia Tou Cauchy tou F' cuyixhiver, onhadt o F elvon mhnperng.
O

Oewpenua 5.3.3. Evas jetpinds Ypos elvar mAnpns av kar pévov av yia kde @livovoa
akohovllia kAeioTwy TPaipwy

Slxy,m] D . D S[wn, 1) 2 SlTni1, Tny1] 2 ..

o0

téroa dote lim r, = 0 wyla | | Slxn, ) # 0.
n—00 1
n:

Anéoaén. 'Eotw (X, d) évac mhipng UETEXOC YDPOS xol
Slzy,7r1]) 2 ... 2 S[xn, ra] 2 SlTpet, raa1] 2 -

wa pUivouoa cxcohovdio xAeloTwY opoupwy e lim r, = 0.
n—oo
H {z,,}52, elvon axohoudior tou Cauchy. Tlpdyuat, éotw € > 0. Tndpyel ny 1010 Gote
v xdde n > ng va woybel r, < €. ‘Eotw n,m > ng xou m > n, 161€ Sz, rm] C Sz, ryl.
Enopévewe ., € Slxn, 1), dpot, d(zm, x,) < 1) < €.
‘Enedr) O X elvar mAfeng, lim z, =2 € X.
n—oo
[ xdde nowoyder {Tpi1, Tpto, ...} C© Slan, 1) xou lim x4, = 2, ovverde © € S{xy, 1),
71— 00
eneldn S[xn, ] evar xhewoté olivoho. Apa, © € (0, S[Tn, ], Snhadh (oo, S[Tn, 0] # 0.
Avtiotpoga, £oTw xdde puivouca axohoudio XAElOTOY GPUEWY

Slxy, ] 2 . D Slep, 1) 2 SlTni1, Tny1] 2 ..
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Tou X Ue 1, — 0 €yer un xeve Toux.

BEotw {x,}7, eivar axohovdia tou Cauchy tou X. Enaywyixd unopel va xataoxeuooTel
wo avZouoa axohoudion ng < ng < ... < Ny < Ngyq < ... TETOW WOTE: (T, Ty, ) < Zk% Yol
x&le n > ny

7 ’ ? 1 o0

Ocwpoupe Ty axohoudia xhetoTdv ogopdy {S[z,,, Q—k]}kzl.

14 . 1 Ve 7
Eyoupe lim 5% = 0. Ou detZoupe 6T S[Tn,,,, sr1] € STy, 35)-
Hpdryportt, av @ € S[Tn,,,, g, T0T€ d(@, T, ,,) < 55mr. Emopévec

=

1 1 1
:—$$ES[$nk,ﬁ

d(I7xnk) < d(z, xnk+1) + d(xnkHv Ty, ) < k1 + okl ok

Botww z € Moy STy, 55). Téte lim z,, = z. Eredd 1 axolovdia tou Cauchy {z,}2,
n—oo

Teptéyet ouyxhivouoa uraxohovdia, 1 {x, 02, ouyxhivel. Apa o X elvar mAfpnc.
U

5.4 IIMjpwom peteixol yweou.

Optowde 5.4.1. 'Evoc yetpdc yodpog (X, d*) xakeitoar tAfipworn Tou uetpeixol yopeou (X, d)
v

(1) (X*,d*) elvou mhhpre

(i7) vndpyet uio oopetpla f: X — f(X) C X*

(iii) F(X) = X*

Ochpnua 5.4.2. Kde petpixds ydpos (X, d) éye ud mAripwon.

Amnédei€n. Ouhéye 6Tt dVo axohoudieg tou Cauchy {z, }0; xou {y, }n2; Tou X eivar tloodlvoueg
av lim d(zy,y,) = 0. Eotw X* 10 00volo twv xhdoewv tooduvouiog twy axohovhdy tou
n—oo

Cauchy tou X. I'a 2,y € X" opiCoupe

d*(z,y) = nh_glo Ad(@p, Yn), OmOL {0}, € T o {Yn}nly €Y
Ou anodeifoupe 6t 1 d* : X* x X* — R U {0} eivon xahd optouévr,.
Hedypoty, av {x,}o, xar {y,}22,, eivar axohoutdiec tou Cauchy, téte yio xdlde € > 0
UTdEYEL Ny TETOWO WOTE Yo XAVE N, M > Ny 1oy VEL

ATy, Tm) < /2 xt d(Yn, Ym) < £/2

AT tic

AL, Ym) < d( L, L) + d(Zn, yn) + d(Yn, Ym)

Az, Yn) < d(Tp, T) + Ay Ym) + d(Yms Yn) TEOXOTTEL OTL

|d(n, Yn) — Ad( @y Ym)| < A(Yny Ym) + d(Tp, ) < /24 €/2 = €.

Anpadh 0 {d(zn, yn) 122, ebvar oxolovdia tou Cauchy tou R xou dpo undpyel to Opto
lim d(x,, y,)-
n—oo

O aprdude d* (x, y) dev Yo ahhdEer av emréEoupe dhhec oxohoudiee {z] }22, € z xau {y, }72, €
y. Hpdyporm, enedh d(zy, yy,) < d(@y,, ©0) +d(@n, Yn) +d(yn, y) Toxtmter b1 lim d(ay,,y,) =

n— o0

lim d(z,, y,)-

n—oo
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Enewy) n d elvon petpunt|, anodeixvieton edxoia 0Tt xou 1 d* elvou petpiny),
OpiCoupe f: X — X* we elhc: f(z) ={z,z,...,2,..}. Avz,y € X, t6t¢

(@), f0) = d (0, ) Ay, D) = Jim d(,y) = d(,y)

doa n f elvon toopeTpla.

‘Eow ¢ > 0 xu z = {z,}72, € X*. Enedf x eivou axohoudia tou Cauchy undpyet ng
1010 OOTE Yoo xqe n > ng oylel d(Xy,, Tpny) < €. OETOVUE Y = {Tny, Tngs -y Tng s --- 5 TOTE
y € f(X) o d*(z,y) = nli_)rgod(xn,xno) <e. Apa, f(X)=X"

Oa detloupe 6T 0 X™ elvan TAYprc.

'Eotwo zt, 22, ..., 2", ... wd axoroudio Tou Cauchy tou X*.
) b M) ) y
‘Eow {z,} € X* eivon wd orocﬂspv’] axohoudio Tétota o’gore d*(a™, {x,}) < L.
Ou detfovue o6t 2/ = {2, . e Xy lim 2" = 2.
IRRARS na
n—oo

‘Eotw e > 0 xot ng ebvar 1€t010 OOTE n—o < § oy xdde n,m > ng va éyoupe d* (2, 2") <
Téte yio xdde n, m > ng oy et

d(wy,, w,) = d*({a;,}, {2y }) < d*({a,}, ™) + d*(«™, 2") + (2", {3}) <

<ET4+E+I<t

Yuvenwe o’ = {xl,. L.} ebvan axoloudio tou Cauchy tou X.

Apa ' = {a,...,x), ..} € X*.

T xddle n > ng woytew d*({z),},2') = lim d(a),;2),) < =
n—00

n»rm 2

,APOQ d*(xn’xl) S d*(xn7 {{E%}) + d*({xn}’ ) <5 n + 2 <E&.

| m

[]

A~

Oewpnpa 5.4.3. Onoeodrinote dlo mAnpdoes (X*, d*) kar & € X evés petpixot (X, d)
XOPOU €ival I00UETPIRES.
Andoeaén. 'Eotw
X=X, X o X*
ot avtioTolyeg wouetplec. Opilouue @ : X o X~ w¢ e€¥g:

AvieX, e e i(X), ouvende & = lim &, 6mou {&,}°2, ebvon axohoudio tou Cauchy
tou 1(X). Enedh {2,102, = {e(xn)}02, xou ¢ ebvon woopetpla, n {2, }52, eivou oxohoudio tou
Cauchy tou X. Oé¢tovye i(2) = 2* = limi*(x,,)

Av z* € X* xou 2* = limi*(x,,), énov z,, € X, t61€ * = i(Z), 6mou i(&) = lime(x,,).

Av z* = limi*(x,) xou x* = limi*(y,,), T61€

0= d*(z*, %) = i d*(¢* (xn), i (yn)) = lim d((2n, yn)) = lm d(i(zy,), i(yn))

Apa limi(w,) = limi(y,), dnhadf 1 i s x0d optouév.
Av &9 € X, téte & = lim &, = lim(x,) xou § = lim ¢, = lim #(z,,),
i(Z) =a* = hmz () %o i(y) = y* = limi*(y,)
Enewoy, i wan it efvon LGOUETPIES DLadoyLxd TofpVouuE:

d(i,y) hm d(mn,yn) = hm d( (x ),%(yn)) = lim d(z,,y,) =

= lim d"(i*(20),7"(yn)) = d"(2", ") = d"(i(2), (7))

Yuvenwg ¢ elvon toouetpla. O]
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5.5 Ocswpnuo tou Baire.

Opiopoeg 5.5.1. Eva unootvoho S petpixol ydpou X xaheiton tovdevd muxvéd av (5)° = 0,
6mou (S)° ebvan 10 ecwtepxd ToU S.

ITpétaom 5.5.2. O1 akérovdés ouvinkes efvar 100dUuaes:
(1) S evar movlerd nukré oto X
(i) X\ S =X
(i19) Ia kdOe avoikté G C X vrndpyer pia opaipa S(x,e) C G\ S
Anddaén. (i) <= (ii) Enedh X \ (5)° = X—\§ CUUTEROAVOUUE BLBOY XA
S etvon Toudevd tuxvd 610 X <= (5)° =) <—
X\(9) =X+ X\5=X

(i) < (iii) Eotww (9)° = 0 xou G avowxtd vrootvoro oy X. Téte G € V, agod oe

avtidetn nepintwon G C (S)° = 0, novu elvon dromo.

Suverde G\ S eivor un xevé avowxté Glvolo, omote vl xdde x € G\ S undpyet pia
ogaipo Tétola wote S(z,e) CG\ S C G\ S.
Eotw (9)° # 0, t6te (S)° etvon pn xevéd avorxtd aivvolo, dpa tmdeyet S(x,e) C (S)°\ S.
Omndte €youye:
S(z,e) € (S)° C S o S(z,e) NS = 0.
‘Apa omb tny pla éyovue x € S(x,€) C S amé y & z ¢ S, mou ebvor dromo. Apa
(5)° =10

O

Ochpnpa 5.5.3. (Baire) Av{S,}>2, evar jud axodoviia movleva mukvdy vroouvridwy evig

mAripovs petpikol ydpov X, tére X \ U~ S, # 0.

Anéoaén. Enedr|to S eivor moudevd tuxvéd to avowxto ahvoho X neptéyet uia ogaipo S(x1, 1) C
X\ S pe0<r <3
‘Eotw 611 €youy xataoxeuactel k xAeioteg opalpeg

™ Tk
6mou Sy, %] € S, r) C X\ S;xan 0 <1y < 5 yraoxdde i = 1,...,n.
'Enedr) Spi1 ebvon moudevd tuxvo oto X xon S(xy, %") elvor avouxto oto X urmdpyel opalpa
S(@ry1, k1) S S(hy, %) \ Skg1, 670U 0 < 7pp1 < gy
YUVETOC

r r r
S[Tht1, %} C S(Tkt1,7541) € S(xy, , Ek) \ Sk+1 € S, gk] \ Ska1-

Apa, S[wpy1, 2] C Slak, 2] xow S[xpyr, 52 € X\ Sk

H {S]z,, 2]}7, ebvou gdivouca axohoudia xhewotdv o@aipdv Thfipoug yweou X ue axtiveg

o
L tétoeg Wote nh_)rglo T =0, ouvenag [ Sz, ] # 0.
n=1
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Enewoy
() Slen,ra] C [ )X\ S0) =X\ | Sn
n=1 n=1 n=1
rpoxVrte 6n X \ o, Sn # 0. O

@r-:wp'qp.oc 5.5.4. (Baire) Av {S 12> | elvar yza akodoviia vroourdAwy €vig TATPoUS peTplicol

xopov X téroa édote X =7, Sy, téte undpyer n térowo dote (S,)° # 0.

Optopdg 5.5.5. 'Eva unocivoro A uetpixol yodpou X xaheiton clvoro 1™ xatrnyopiag ov
A=U,", A, xou A, ebvan Toudevd muxvd 6o X yio xdde n.

‘Eva unoolvoho A petpixold  yweou X mou Oev  umopel v mopootodel g
evoor apriuncivou Thdoug moudevd Tuxvey 610 X cuvohwy xohketton civoro 2" xatnyoptog.
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Kegpdiowo 6

Yuunayeic petpuxol yweot.

6.1 Opwoudg TOU CLUUTAYOVS YWEOU.
Oplouog 6.1.1.

o Mid owoyévela unoauvorwy {O;}ier evoc detpixol ydpou X xaheiton xdhuppo tou X av
X — UiGI Oz

o Kde xdhuypa Tou uetpxo yopou X mou anoteAeltal avolxta UTocUvoha Tou X xaheltan
avoikté kdAvupa.

e Kde unoowoyéveln dodéviog xahbppatog Tou X 1 omofa ebvan enlong xdhluua tou X
xaAelton vrokdAvpua Tou 509€VToC XUADUUATOC.

Opwopdg 6.1.2. 'Evag petpindg yodpog xoheltar cuunayhc av xdde avoxtd xdivgpo tou X
TEPLEYEL TEMEQUCUEVO UTOXIAUUUAL.

IMogadelypota 6.1.3.
1. Kde remepacuévog UeTEinds yopog eivon ouumayng.
2. Kdle dmeipog dtaxpitindg UETPIXOS Ypog OEV elvor cuUTayYS.
Ieétaocy 6.1.4. Kdle ovunayng xyopos etvar mAnipws gpaypévos (dpa, ppayuévag).

Arnddaén. 'Eotw e > 0. Enewdf X = [U,cx S(,€), n owoyévewn {S(x,€)}aex ebvar avouxto
xdhoppo Tou X, And v cuvunayétnta tou X €neton 6Tt o ovouxtéd xdhupua {S(x, €)}oex
€)(EL TETMEPACUEVO UTOXIAUUPA, dNAADY| UTdpyel Tenmepacuévou thfdoug onuela 21, ..., 2, € X
Yio ToL oTola

X = S(z1,e) U---US(xy,¢).

‘Apa, 0 X elvar mAfpws poayuévo. O
ITopopa 6.1.4. O ydpos R*, n=1,2,..., ue tnr petpixn

dev elvar gpayuévag.

51
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Opglouog 6.1.4. 'Evag aprdude A > 0 xakeiton apidudg tov Lebesgue yia to avoixtd xdhuyyo
{O;}ier tou petpinol ywpou X av yio xdde z € X 1 avowtr ogaipa S(x, A) elvon utocivoro
xdmotou oTotyeiov Tou xohbupatoc {O; bier.

Anhadt, évag apiduée A > 0 eivan aprdudc tou Lebesgue yia 1o avouxtd xdhuppa {O;}ier
ToU PETEWXOU Ydpou X étav yio onowdhrote z,y € X pe d(z,y) < A undpyet i € I tétol0
wote x,y € O,.

Oewpnua 6.1.5. Ia kdle avoiktd kdAvppa €vdés ovunayols petpikol ywpou vrdpyer api-
Oudg touv Lebesgue.

Anédaén. 'Eotww O = {O;}ier éva avowxtd xdhvyua evée ouumayolc ywpeou X. o xdde
x € X undpyet i, € I €010 wote x € O, xat, enedn O;, efvar avorxtd undpyet €, > 0 yia To
onoio & € S(r,e,) C O;,. Tote yio xdde x € X woyler v € S(x, %) C S(x,e,) C Oy,. Opwg

€
X = s( 7—"”) .
SRICE
Ened o X eivan ouumoyhic, o avouxtd xdhuupa {S(z,52) c 2 € X} 1o X nepiéyel nenepac-
UEVO UTOXIAUUHA, OTAAOT

X =8 (0, 52) U, )

O¢tovye A = min{=ZL ..., 22} Eotww éna € X xu y € S(z, ). Opwc z € S(zj, 8%) Yio

xdmow j = 1,...,n. 'Enouévec
Ea;

Ea. Ez.
d(y, ;) < d(y,z) +d(z,z;) < /\—1-7] < 7+7J = &,

Enouévac y € S(rj,e,,). ‘Apa, S(x,A) C S(x),e.,) € O;
Lebesque yto 10 avoxté xéavppo O = {O; bier.

Yuverwg A ebvon aprdude Tou

zj'

]

6.2 XapaxTneloTixég WLOTYTESG TOL CLUURAYOUS Y WEOL.

Oewpnua 6.2.1. Evag vrdywpos F' evds petpicot yapov X efvar ovunayns av kair piévov
av ya kdOe oikoyévaa avoiktyr ouvvddwr {Gi}icr wov X térowe dove F C |J G, vrdpyea

i€l
menepaopérn vrooikoyévea {Gy,, ..., G;, } téroa dowe F C Gy, U...UG,,.

Anédaén. Eotw 61 o undyweoc F tou X eivon oupnoyhc xon {G,}ier elvon pia otxoyéveta
Vot ouvohwy tou X tétota dote F C | J G, Tote F = |J (FNG;) xaw F NG, ebvor
i€l il

avowté 6to F yuxdde i € 1. Enedr| o F elvon cupgnayic 1o avouxtéd xdhvppo { FNG; }ier tou F
Teptéyet tenepacuévo unoxdhuppa { FNG,,, ..., FNG; }. 'Eyovue F' = (FNG;,)U...U(FNG;,),
doo I C G, U...UG,,.

‘Eoto v xdde owoyévera avoxtdy ouvérwy {G }ier Tou X tétow dote F' C | G; undpye

i€l
nenepaouévn vroowoyévela {G,, ..., G;, } tétowa dote F C Gy, U ... UG;,. Ou dellouye o1t
o F eivar ovunayrc. ‘Eotw F = |J G, 6nou G eivar avowxto 6to F yioa xdde i € 1. Torte
i€l

v xéde @ € S Yo undpyet avowxté oto X obvoho G; t€too wote G = F' N G;. Yuvenog
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in*

i€l

Onéte F'= (FNGy,)U...U(FNG;,). Apa FF' =G, U... UG, . Tuvenog o F eivan ouymayrc.

1

]

Oewpnua 6.2.2. Ia évay petpikd yapo X n akérovles ovvinkes elvar 1006Uvajieg:

(a) O X elvar ovurayris

(B)
(7)

(9)

KdOe dreipo vmoovroko tov X éyer opraxd onpueio,

KdOe axolovdia onueiwv evds petpikot yapov X éyer ouykAivovoa (oto onueio tov X )
vrakodoviia.

O X elvar tAnpng kar TANpws @paypévag.

Anédaén. (a) = (B) Ac vnodéoouye 6TL, avtideta, undpyet éva dnelpo unocivoro A tou X

(7)

Tou Sev €yel optaxd onueio. Tote yio xdde x € X undpyet avowth ogaipa S(z, €,) tétow
®ote 10 sUvoho AN S(x,¢e,) elvar tenepacuévo.

Eyovpe X = U,y S(2,62). Zvvenng {S(z,e,) zex v avouxtéd xdhupua tou X.
Enewdr) o X elvon ovunoyhc 10 avoixtd autd (dhuuud €YEL TETEQUOUEVO UTOXIALUMOL
{S(z1,e4,), s S(xn, €4,) } Emopévwe X = S(z1,64,) U ... US(2n, €4,). Apa,

A=ANX =(ANS(r1,64,))U...U(ANS(Ty,e4,)).
Agol o alvoha AN S(21,€4,), .., AN S(2p,€s,) elvar menepacpéva, 10 A — 1 évwon
Toug efvan TETEPAcUEVO, Tou elvan dToTo.

"Apa, xde drerpo unocivoro tou X €yel oploxd oruelo.

= (7) 'Eotwo {z,}22 wo axohoudio tou X.

©étouge A = {z,, : n = 1,2,...}. Av A elvou nenepacyévo, tote 1 axohoudio {z,}o2,
nepiéyel otadepr| unaxorovdia {zg, 102, = {z,z,...} n onola cuyxiivel oto 2.

Av A elvar dmepo, té1e undpyer € A%

Yuvenag vy xdlde k= 1,2, ... 1o abvoho AN S(x,1/k) elvou dnepo. ‘Eotw
Tp, € ANS(z, 1)\ {2z}

Tpy, € ANS(2,1/2) \ {2, 20, }, no >y

Tp, € ANS(x, 1/E)\{z,2pny, s @y, }y N > M1

, R o ’ ’ 00
Téte x = kh—>r£10 T, xo {2y, 1724 ebvon umaxorovdio tne {z, }o2;.

= (0) BEoww {z,}52, wa axorovdia Cauchy tou X. Torte, and tny unddeon (v) n {z,}22,
TepLEyel ouyxhivouoa umaxoroudia. Kdde axorouvdio Cauchy mou mepiéyet ouyxiivouca
vraxohoudia ouyxhiver. ‘Apa, 1 {2, }o2, ouyxhiver. Xuvends o X elvar mhifpne.

Ac uroléooupe 6L 0 X Bev etvar TApws @payuévos. Téte undpyel € > 0 yio 10 onolo o
X 0ev meQIEYEL XAVEVOL E-TAEY UL

Eotw 11 € X, t61e¢ X € S(11,¢).
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‘Eotw z9 € X \ S(z1,€), t61e X € S(xy, )U S(xg, ) xau d(xy,22) > €. Enayoywxd
UTopoVUE va opicouue o axohoudio {x; }5°, tétota Hote yio xdle n:

X Z S(x1,e)U...US(xp,€) xou d(z1,22) > €,y d(Tpo1,Tp) > €

‘Apa, d(xy, x,) > € yio xdle k,n = 1,2, ..., ondte n {x;}52, dev nepiéyet xauia axohoviia
Cauchy, dpa xou xapfa cuyxhivouca uraxohoudic, Tou eivan dtomo.

(0) = (a) Ac unodécoupe T évac TAfEnG xot ThAApwe PpayUévoc Yweoc X dev elvat cuunayhc.

Tote undpyet avorxto xdhvuua O = {O;}ier Tou X 1ou dev TEPLEYEL XAVEVOL TETERUOUEVO
UTOXGANUUOL.
Eneor) o X ebvan mivjpwe gpayuevoe, amd tny Hpdtaon 3.12.2 undpyel nenepacyévo GOUVOAO
P, C X tétolo wote

X = U A(p) xou diam(A(p)) < 1.

pEP:

Omnéte undpyet p1 € Py €100 Oote 10 oOvoho A(pr) va unv xohdnTeton and TETEQUOUEVO
mAhdoc otoyelwy téu xahlupatog O. Ané tny [pdtaon 3.12.3 o undyweoc A(p;) eivor
TAhewS ppaypévoc. Apa, undpyet tenepacuévo olvoro Py C A(pr) tétolo Gote

p) = U A(p) xow diam(A(p)) < %

pEP:
Omndte undpyet p2 € Pp 1010 Wote 10 6Uvoho A(ps) var unyv xahlnTetar and TEREPUCUEVO
thfdog oToryelwy tou xadbupatog O.

Enoywyixd umopolye va xataoxeudcouue uo gpiivousa axorotio cuvOrwy

A(p1) 2 A(p2) 2 --- 2 A(pn) 2 APnr1) 2 - -

tétota wote diam(A(p,)) < %, Pn € A(pn) xou xavéva and o A(p,) dev xahdnteton and
TENEQUOUEVO TARVOG otowyelwy ToL xahdupatog O.

Ou SSLEOWE on {pn}52; ebvon axohoudia Cauchy. Ipdyuatt, yio xdde € > 0 undpyer ng
TETO WOTE n— < e Avn,m > ng, 16t A(pn), A(pm) C A(pn,). Enoyévec p,,pm €
A(pny)- Apa, emetdy) diam(A(pr,)) < €, éretan 61t d(py, Pm) < €.

Eneidr) and v undleon o X ebvon mhvjpwe , 1 oxohoutia Cauchy {p,}r2, ouyxiivel oe
eva p € X. Enedn O elvon xdhuuua tou X, undpyet Op € O ye p € O,. Encony O, eivon
AYOIXTO UTAPYEL M Yiol TO 0ol

S(p,1/m) C O,.

Lm) yio xqe n > nyg.

Enedy| lim p,, = p undpyet ng tétow0 wote p, € S (
‘Eotw n > max{ng, 2m}. Téte p, € S (p, 5=) N A(py)-
T xdde a € A(py,) €xouue
1 1 1 1 1
A(p.a) < d(p, pa) + dlprya) < 5+ < gt =

Apa, A(pn) € S(p,1/m) C O,. Xuvenwe A(p,) xohinteton ond éva otoyeio O, tou
xohOupotog O, mou efvon dromo. Apa, o X elvon ouumoyvc.
[
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Optopdg 6.2.3. Bvag uetpindg ywpoc X Aéyeton 6Tt €yet tny ot Bolzano-Weierstrass
av xdde drerpo unoclvoho tou X (éyet oto X) oploxd onueio.

Optopog 6.2.4. 'Evag petpeindg yopog X xaheiton axolouthoxd cuunayfic av xdie axoroudio
onuelwy X éyel ouyxhivouoa (oto onueio tou X) unaxohoutio.

Amo o eddprnua 6.2.2 cuvendyeton To axdrouto ToORIoUA.
ITopiopa 6.2.5. Ia évay petpind xywpo X n akdrovles ovvinkes efvar 100oUvajieg:
(a) O X elvar ovumayris.
(B) O X éer tnr adidenta Bolzano- Weierstrass.
(

v) O X elvar axohovthakd ouumayinig.
IMopadeiypata 6.2.5.

1. To obvoho 6AwY TV pNTOY aptdudy evoc draotiuatoc [a, b] 8ev €xet Ty w6t ta Bolzano-
Weierstrass xat, dpo [a,b] N Q) Sev efvar cupmayhc yweog.

2. Kde gporypévo xheiotéd didotnuo [a, b] twy mparyuatindy aprdudy €yel Ty wtotnto Bolzano-
Weierstrass xot, cuvenwg, elvon ougmayhc unoyweog tou R.

6.3 TROYWPOL CLUPUTAYOVS YWEOU.

ITeétaomn 6.3.1. KdOe rxAeiotés vndywpos F evds ovunayols petpixot ywpov X elvar
oUUTayTS.
Anédaén. 'Eotw {G;}ier tro omxoyéveia avorxtdv unoouvorwy tou X tétowa wote F C | G;.
il

Eredn F elvan xhewotéd 10 X\ F efvow avorxtéd. Eneds o X elvon ouumoayfc 1o avoutéd xdhuya
{Gi}ier U{X \ F'} tou X nepiéyer nenepaouévo unoxdhuppo Gy, ..., Gy, X\ F.

‘Eyoupe X =G, U... UG, U (X \F), ovgenae F C G, U...UG;,. Apa 0 undywpoc F
elvon ouumoyg. O

ITpbtaom 6.3.2. Kdle ovurayng vrdywpos F evdg petpixot yapov X efvar kAaotds.

Anéoaén. "Apxer va det€oupe 6Tt CIU(F) C F.

Eow x € CI(F), téte undpyet {z,}5>, C F, tétow wote lim z, = z. Kdde unoxoroudia
n—oo

e {x,}r2, ouyxhiver éxet bplo to .
Enewr, o F elvan ougnayhic 1 {z, oo, neptéyet wa unaxorovdia {z,, }72; mou cuyxhivel oe
eva onueto Tou F. ‘Agax € F. O

ITpbtaom 6.3.3. FEvag vndywpos F' tov R" efvar ovunayns av kar pévov av to otvolo F
efvar ppaypevo rkar kAeworo oto R”.

Andéoaén. Evac vndyweog F' tou R™ elvon cupmayfc ov xow W6vov av elvor TARENG xot TAReeC
PEAYHUEVOS.

Enewyr) o R™ elvon mhnpng, €vag undywpeog I tou R™ elvon mhnpng av xan povo av elvor
xhewotog. Emlong, évag undywpog F' tou R elvor mAfpme Qpaydeévog av xal uévov av etvor
PeayHEVOS.

Yuvenwg évag umoyweos I tou R™ etvar mhipng xon TAYpwe QparyUEVOS oy ot U6vov av efvor
UNELOTOG XA PRAYPEVOC.

O
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6.4 Amnewovicelg cupTAY®OV YOEW®V.

Oewpnua 6.4.1. Kdle ouveyns arcikévion opopévn oe éva ovumayn jetpixd yopo X elvar
OHOIGUOPPa TUVEYTIS.
Anédaén. 'Eoww ou f: (X, dx) = (Y, dy) eivar ouveyhic xau (X, dx) eivon oupmoyic.

‘Eotww € > 0. Encior) {Sy(f(x),e/2)}rex v avowtd xdhugua tou f(X) xou 1 f ebvo
owveyhe, 10 K = {f Sy (f(2),£/2)] }zex ebvor avoxtd xdhuppe tou X. Eotw § > 0 ebvou
aprddc Tou Lebesgue vy to K.

Av x1, 29 € X xon dx (21, 22) < 0, 161€ UTdpyel z € X Tét010 GOTE

T1,To € f_l[SY(f(x)75/2)]

Tote
f(@1), f(22) € Sy (f(x),€/2)
YUVETOC
dy (f(x1), f(x2)) < dy(f(21), f2)) +dv(f(2), f22)) <e/2+¢e/2 <e
Apa 1 f elvar olotduop@a GUVEYTHS. [

Oewpnua 6.4.2. Ay n araxdévion f : X = Y and éva ovunayn petpixd yawpo X o€ éva
HETPIKG Ypo Y elvar ouveynis, tdte o vtdywpos f(X) tov Y elvar ouumayig.

Anéoaén. 'Eotww {G;}ier éva avoxtd xdhuppo tou f(X).

Eredd n f ebvor ouveyhc {fHGi) tier ebvar avouetd xdhuppa tou X.

Ereidd o X etvor oupnayfic o avoxtd xdhuppa {f~HG)) Lier mepéyel menepaopévo un-
oxdhugpa {fHG1), ..., fTHGR)}. Eropévec X = f7HG1) U ... U f7HG,). Apa, f(X) =
G1U...UG,. Yuverdg o eivoar X ouumoynig. O

ITpotaom 6.4.3. Kdle mpayuatixr) ovvexris owvdptnon opiopérn oe éva ouunayr Hetpiko
XOpo €tvar gpayuérn kar éyer uéyiotn kair e dyiotn Tiun.

Anéoaén. 'Eoww f: X — R ovveyrc xaw X ovunayfic. Téte o undywpoc f(X) tou R eiva
ovprayhc. Luvenwe 1o utootvoho f(X) tou R eivar xhetotd xon gporyuévo.

Eotw m = inf f(X) xou M = sup f(X). Apxel va anodeilouvye 61t m, M € f(X). Mpdy-
wate, yia xdde € > 0 wyder [m,m — ) N f(X) # 0. Suvenwde m € CI(f(X)). Enedn
0 obvoro f(X) ebvar xheioto, éneton ot CU(f(X)) = f(X). Apa, m € f(X). ‘Ouowa
M = max f(X). O

Opiounodg 6.4.4. M ouveyrc anewédvior f: X — Y and éva ouunoyy| peteind yopo X o€
Eval JETEIXO Ywpeo Y xodelton xhetoty| 6tay yia xdde xhetotéd unoctvoro F tou X 10 clvolo
f(F) givon xhewot6 oto Y.

ITpotaom 6.4.5. Kdle ovveyns araxdrion f: X — Y and éva ovunayr petpixd ywpo X
o€ éva petpikd ywpo Y eivar kAewotr).

Arnéoeién. 'Eotw F éva xhewoté unocivoho tou X. Ao tny llpdtacn 6.3.1, F eivon cupmayée
unoclvoro tou X. Enedr n f ebvar ouveyhc, 10 obvoro f(F') eivar ouyroyés utochvolo Tou
Y ond to Oewpnua 6.4.2. "Apa, f(F) eivon xhetoté and tny Hpdtoon 6.3.2. O

ITpbtaom 6.4.6. KdOe ouveynis, éva mpog éva ka1 eni areikévion f: X — Y and éva avunayn
HeTpikd Ypo X o€ €va petpikd xwpo Y efvar opoopopgiojuos.



